

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		7/50
Extranjero...		12

Las izquierdas antidinásticas y las elecciones

Todas las fuerzas que luchan en Valencia por derrocar el régimen, unidas ante el enemigo común. Un vivo ejemplo de civismo y de amor a la República. Los hombres que la Alianza de Izquierdas llevará al Ayuntamiento, honran a los partidos a que pertenecen. En vísperas del triunfo definitivo

Los hombres de nuestra candidatura

Las próximas elecciones municipales, revisten un interés de concepción, como a nadie medianamente perceptivo se le puede ocultar. No se trata de conquistar unas actas de concejales ni siquiera una mayoría a la clásica usanza. Nada de eso. España atraviesa en estos momentos de su historia. Tambaleantes los sostiene que déspotos momentos uno de los más críticos y decisivos momentos de su historia. Tambaleantes los sostiene que débilmente apoyan todavía a un régimen envilecido, llegó ya por fortuna el momento de la conquista definitiva de la aspiración suprema del pueblo.

Por eso es conveniente afirmar de una manera que no deje lugar a dudas, cuál es el sentir del país. Claro está, que al conocer los resortes de que se valen todos los gobiernos de la monarquía para llevar a la práctica las elecciones, no hemos de fiar de una manera absoluta que el resultado de las mismas sea la auténtica expresión de la voluntad nacional. El caciquismo, las arbitrariedades realizadas impunemente desde arriba, la coacción descarada sobre los electores y todos cuantos procedimientos por el estilo viven hoy en la política española, constituyen un obstáculo gravísimo para que España pueda decir su última palabra en la lucha electoral que se avecina.

Así y todo, o por eso precisamente, hemos adquirido los elementos antidinásticos el compromiso de honor de anular nuestros esfuerzos para que resuene en todas partes el eco de nuestra protesta traducido en sufragios, de una franca e inquebrantable oposición al régimen.

Las elecciones municipales revisten por eso una excepcional importancia.

Alguien ha dicho con razón, que no vamos a unas elecciones municipales, sino a unas elecciones plebiscitarias. Lo que nos importa es conseguir en el Cuerpo electoral aquella confianza que es elemento de la interior satisfacción, para alcanzar en las urnas, no el mayor número de concejales ni siquiera de actas, sino el mayor número de votos.

Cada concejal, o cada acta, representará un triunfo republicano y será un golpe de aríete contra el régimen. Nos dará la medida de nuestra fuerza y la confianza en la victoria final.

También se ha dicho—y lo suscribimos, claro está, con la mayor satisfacción—que en nuestras manos está hoy no una bandera de partido con un programa y una doctrina; está la bandera del pueblo español en masa que por encima de todas las diferencias marcha resueltamente hacia la libertad y hacia la justicia.

La Alianza de las Izquierdas antidinásticas valencianas, fiel al sentir del momento y con una clara visión del porvenir, quiere dar al pueblo una idea exacta de lo que sus inquietudes ideológicas significan y para ello cree que la mejor manera de hacer una obra eficaz, consiste en presentar unos nombres en las candidaturas, que sean unánimemente aceptados por el Cuerpo electoral.

El Partido de Unión Republicana Autonomista de Valencia, también puede sentirse orgulloso de que lo van a representar varios de sus más destacados elementos. No quiera esto decir ni mucho menos que los hombres de nuestro Partido que van a la lucha sean los mejores ni los únicos. Por fortuna, los intachables, los capacitados para desempeñar con todo honor los cargos edilicios constituyen legión.

Ahora sí, lo que se ha procurado seleccionar son aquellos que puedan suponer además, naturalmente, de sus prestigios, un motivo de encarnación representativa.

Por este motivo van en candidatura elementos de tan viva raigambre en las masas por su condición de propagandistas populares, como Fernando Valera y Vicente Marco Miranda; el presidente del Consejo Federal y Director de EL PUEBLO, Sigfrido Blasco; el venerable republicano—que evoca aquellas gloriosas mayorías de las cuales formara parte como concejal obrero—el consecuente Joaquín García Ribes, y así, otros prestigiosísimos elementos, dignos portavoces de la medicina, del foro, de la industria, del comercio y de la agricultura.

Esta poliforme representación, valiosísima, unánimemente aceptada por sus merecimientos, es la que el Partido de Unión Republicana Autonomista, creado por Blasco Ibañez y que supo sostener con singular fortuna Félix Azzati, es la que ofrecemos a la Valencia antidinástica con la esperanza de que ha de ser bienquista y apoyada, que ello ha de suponer un golpe de muerte para el régimen que todos anhelamos destruir.

Por eso hay que recalcar que estas elecciones revisten una importancia extraordinaria; y comprendiéndolo así, los elementos dirigentes de nuestro Partido han comenzado a cumplir con su deber. Que el pueblo republicano cumpla también con el suyo. Lo reclama así el interés de la patria.

¡Viva la Unión Republicana!

Alianza de Izquierdas Antidinásticas

CENTRO

Mariano Gómez González
Catedrático de la Universidad

Sigfrido Blasco Blasco
Periodista

Julio Saborit Belenguer
Obrero

HOSPITAL

Manuel Gisbert Rico
Licenciado en Filosofía y Letras
Abogado

Vicente Alfaro Moreno
Abogado

Antonio de Gracia Pons
Tipógrafo

VEGA

Agustín Trigo Mezquita
Doctor en Farmacia

Vicente Lambies Crancha
Comerciante

Francisco Soto Más
Industrial

Ismael Barrera Juan
Comerciante

José Olmos Burgos
Agricultor

MUSEO

Vicente Marco Miranda
Periodista

Alvaro Pascual Leone
Abogado

Emilio Bordanove Tarrasó
Abogado

UNIVERSIDAD

Victorino Vázquez Garrido
Doctor en Medicina

Luis Donderis Tatay
Abogado

José Soler Bort
Comerciante

AUDIENCIA

Vicente Marzal Mustieles
Abogado

Ramón Bellver Busó
Comerciante

Enrique Durán y Tortajada
Publicista

MISERICORDIA

Fernando Valera Aparicio
Publicista

Joaquín García Ribes
Industrial

Vicente Navarro Arámbul
Obrero

RUZAFÁ

Francisco Forriol Ferrer
Médico

Juan Bort Zandalinas
Abogado

Francisco Sanchis Pascual
Obrero

PUERTO

Juan Bautista Brau Sanoguera
Comerciante

Vicente Juan Mira
Médico

Vicente San Vicente
Maquinista naval

TEATRO

José Cano Coloma
Abogado

Adolfo Royo Benigne
Doctor en Farmacia

Antonio Reyna López
Abogado

El frente republicano contra la monarquía

El Partido de Unión Republicana Autonomista de Valencia, obra iniciada y levantada por Blasco Ibañez, y mantenida después por Félix Azzati, se reunió anoche, procediéndose por la ponencia que se nombró y por los elementos directores del mismo, a la proclamación de los candidatos que lucharán el próximo día 12 contra el frente único de todos los elementos que quieren salvar al régimen monárquico, baldón y oprobio de España, el que necesaria y fatalmente tiene que ser derrotado, para allanar el paso a la República.

Los hombres de la dictadura que tienen en su haber los siete años indignos, se han unido con quienes así lo proclamaban y han formado el frente único contra los republicanos y los socialistas, contra los que en San Sebastián se unieron también para traer la República, fuera como fuera: en los comicios y por la revolución.

La candidatura proclamada anoche la forman elementos de todos los matices: Derecha liberal republicana, reformistas, partido socialista, Agrupación Valenciana Republicana y Partido de Unión Republicana Autonomista.

Los nombres ahí quedan proclamados. En ella van hombres nuevos, hombres de prestigio, todos ellos entusiastas y decididos que van a la lucha dando el pecho.

Aquí, como en Madrid, los más caracterizados republicanos van a dar la batalla a la monarquía, van a demostrar cómo se derrota a quienes prescindiendo de sus enormes diferencias se unen a las uniones patéticas para salvar lo que agoniza y debe morir.

Por lo avanzado de la hora, no hacemos los comentarios del caso; bástanos por hoy dar los nombres que los republicanos de Valencia sacarán triunfantes de las urnas el día 12.

Vamos a la lucha con una bandera: ¡Amnistía y República!

Las izquierdas en general, contraen una responsabilidad histórica en las próximas elecciones (caso de celebrarse). Las elecciones tendrán un carácter plebiscitario. Esta es su trascendencia. Serán un recuento de sufragios sobre este punto concreto: Monarquía o República. La división de las fuerzas izquierdistas favorecerá a la monarquía y retraerá a los electores que hubieran votado por la República. Aun es hora de evitarlo en un esfuerzo supremo, o, cuando menos, de hacer que el estrago quede reducido al mínimo. Es hora de renovar los métodos de los viejos partidos republicanos. Esta renovación se reduce a una palabra: sacrificio. O sea, abnegación, predominio del interés general sobre el interés particular.

(Del manifiesto de don Alejandro Lerroux.)

Regalo de monedas de plata
en el panquemado y especiales tortas rellenas de cabello
HORNOS Y PASTERIA
DE
MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7

Castrovido en "El Liberal"

Nuestro ilustre y admirado compañero don Roberto Castrovido, ha ingresado en "El Liberal", de Madrid.

el periódico ideal de Castrovido, porque aquí no hay más papeles que las de la mesa de redacción, ni "almadrabas" de ninguna clase, ni tiribones, ni atunes, ni capital ligado por ningún concepto al Poder, ni más capital que el periódico mismo, constituido por aportaciones tan valiosas como la que acaba de hacerle Castrovido, como la que todos los días le hacen sus colaboradores y redactores, y como la que tiene a todas horas de sus gestores en la parte comercial y mercantil, exclusiva de lo que hemos dado en llamar "empresas"; pero que en "El Liberal" no lo es a los efectos de mediatizar a los que lo escriben, y mucho menos para conmovirse por ningún "delenda" en la forma que otras se conmueven.

PARA "EL PUEBLO"

¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA!...

- LOS PRESOS -

LAS REJAS DE LA CARCEL... Las rejas de la cárcel se han convertido en un tema de actualidad. La blanca testa de Alcalá Zamora tras los hierros que lo separan de sus visitantes...

tre mis dedos la pluma para que no rasgue las cuartillas... Aquel ciudadano que lleva ocho meses en la cárcel, pudo teóricamente llevar siete años y medio. No sé quién es ese hombre. Ignoro cómo se llaman todos los otros que, durante estos siete años y medio, han estado presos...

LOS PRESOS GUBERNATIVOS

El abuso de las detenciones gubernativas—me dice uno de los procesados, figura relevante de la política española—, constituye en estos tiempos la negación del Derecho. Aquí hay un hombre, gubernativamente encarcelado, que lleva en la prisión ocho meses, sin que ningún juez le interrogue, ni nadie le haya dicho de qué se le acusa, ni por qué se le priva de la libertad...

Interrogaron a los periodistas al conde de Romanones acerca del manifiesto publicado por el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores. —Sí. Ahí lo tengo—contestó el ministro de Estado—. Piden amnistía, amnistía y amnistía.

Conferencias y mítines

Actos para hoy

BURJASOT ALBAL Esta noche, a las 9'30, en el Centro Republicano El Ideal, se celebrará un mitin a cargo de los oradores Francisco Catalá y Alvaro Pascual León.

TERESA DE VIVER Mañana domingo se celebrará en esta localidad, a las doce de la mañana, la inauguración del Casino de Unión Republicana Autónoma, con un grandioso acto en el que tomarán parte los siguientes oradores: Domingo Babra, José Feo García, V. Llopis Piquer.

VILLANUEVA DE CASTELLON Hoy sábado, día 5, a las nueve y media de la noche, en el Circolo Alianza de las Izquierdas, se celebrará un mitin de afirmación republicana, en el que tomarán parte el joven y culto abogado José Feo y el doctor Víctor Calatayud.

MISLATA

Hoy sábado, a las 9'30 de la noche, se celebrará en la Casa de la Democracia de esta localidad, un importante acto republicano. Harán uso de la palabra los prestigiosos propagandistas don Salvador Vila y don Vicente Alfaro Moreno.

BENIMACLET

Esta noche, a las diez, dará una conferencia en el Circolo Republicano La Libertad, don Julio Just, desarrollando el tema siguiente: «Preocupaciones de un español de nuestros tiempos.»

VARA DE CUARTE

Hoy, a las diez de la noche, tendrá lugar la inauguración del Centro Instructivo Republicano de la Vara de Cuarte. Con tal motivo harán uso de la palabra don Joaquín García Ribes, don Enrique García Torres, don Vicente Marco Miranda y nuestro Director don Sigrifo Blasco.

MELIANA

Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará un importante acto de afirmación republicana en el Centro Instructivo de Unión Republicana de dicha localidad, en el que tomarán parte don Manuel Fernández y el catedrático don Antonio Merino Conde.

CHIRIVIELLA

Hoy, a las diez de la noche, se celebrará un mitin en el Centro Republicano de Chirivella, en el que harán uso de la palabra don Alejandro Pérez Moya y el correligionario Enrique Sáez, de la Juventud Republicana de Aldaya.

SEDAVI

Esta noche, a las nueve, se dará una conferencia en el Centro Instructivo Republicano de esta localidad. Harán uso de la palabra don Francisco March y don Juan Roger, que desarrollará el tema: «La juventud ante el momento actual.»

CANALS

Esta noche, a las nueve horas, tendrá lugar un resonante acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte el ilustre letrado don Ricardo Samper y el eminente orador don Fernando Valera.

POBLADO DE NAZARET

Hoy, a las diez de la noche y en el local del Casino Republicano, se celebrará un gran mitin de afirmación republicana en el que tomarán parte don Juan Bort Zandallinas, don Francisco Forriol Ferrer y don Francisco Sanchis Pascual, el prestigioso médico de este poblado don Enrique Soler y el honorable abogado don Juan Bort Olmos.

Actos para mañana

BENIFAYO

A las once de la mañana, tendrá lugar un acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte el culto abogado don Enrique García Torres, don Vicente Marco Miranda y nuestro Director don Sigrifo Blasco y se celebrará en el cine Doré.

MONTROY

Mañana, a las seis de la tarde, se dará una conferencia en el Centro Republicano, el distinguido letrado don Enrique García Torres, don Vicente Marco Miranda y nuestro Director don Sigrifo Blasco.

ALFARF

A las cuatro de la tarde de mañana, dará una conferencia en el Centro Republicano el batallador correligionario don Enrique García Torres.

POBLADO DE CASTELLAR

En este populista poblado de Castellar, en donde existe una gran masa de obreros del campo y del taller ansiosos por las ideas de Libertad y República, se celebrará mañana domingo, a las cuatro de la tarde y en el amplio local del Teatro-Cine Giner un trascendente y glorioso acto de afirmación republicana y propaganda electoral, en el que tomarán parte los señores Bort Zanda-

lmas, Forriol y Sanchis, el prestigioso y veterano republicano don Juan Bort Olmos y el eminente y elocuentísimo don Fernando Valera, alma de las muchedumbres populares.

A tan excepcional y trascendente acto quedan invitados los casinos republicanos, asociaciones obreras y ciudadanos todos del distrito de Ruzafa.

TERESA DE VIVER

Mañana domingo se celebrará en esta localidad, a las doce de la mañana, la inauguración del Casino de Unión Republicana Autónoma, con un grandioso acto en el que tomarán parte los siguientes oradores: Domingo Babra, José Feo García, V. Llopis Piquer.

Terminado este acto, pasarán los oradores al pueblo de Viver, donde se realizará un mitin de afirmación republicana.

SEGORBE

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, y organizado por el Centro Republicano de esta localidad, celebrará un acto de propaganda republicana en el que tomarán parte prestigiosos oradores de Valencia y Castellón.

BENAGUACIL

Mañana se celebrará un acto de propaganda en Benaguacil, interviniendo varios oradores del Partido.

El acto tendrá lugar en el Gran Teatro Cine, a las diez de la mañana.

GODELETA

En el Centro Republicano se celebrará un acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte José Castro, Enrique García Torres y otros oradores. El acto comenzará a las diez de la noche.

CASINO REPUBLICANO EL POPULAR

En este cultural y prestigioso centro se celebrará mañana domingo, a las diez de la noche, un grandioso mitin de afirmación republicana y propaganda electoral, en el que tomarán parte, además de las figuras más preeminentes de los partidos republicano y socialista, los candidatos a concejales por los distritos de Ruzafa y Hospital.

PEGO

Mañana domingo, día 5, a las tres de la tarde, organizado por la Derecha Liberal Republicana, se celebrará en el Teatro Cine un gran mitin de afirmación republicana y de propaganda electoral, tomando parte, entre otros varios oradores, el ilustre catedrático de la Universidad de Valencia don Mariano Gómez y el culto abogado don Ernesto Costa.

Actos para el lunes

NAVARRES

El próximo lunes dará una conferencia en el Centro Republicano, el batallador correligionario don Enrique García Torres. El acto tendrá lugar a las once de la mañana.

PUEBLA DEL DUCH

A las nueve de la noche del lunes, tendrá lugar un acto republicano en el que tomará parte el conocido letrado y luchador de nuestras ideas, don Enrique García Torres.

YATOVA

El lunes 6, por la mañana, se celebrará en esta localidad un acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte V. Llopis Piquer y el prestigioso abogado Vicente Alfaro Moreno, a quien hay mucho interés en oír por los correligionarios de este distrito.

SUMACARCEL

El lunes, día 6, se celebrará en el Centro Instructivo Republicano de esta localidad un acto de afirmación republicana en el que to-

mará parte nuestro compañero V. Llopis Piquer. El acto comenzará a las nueve de la noche.

Actos para el martes

El próximo martes, día 7, dará una conferencia en el Centro Republicano, a las once de la mañana, don Enrique García Torres.

CASTELLON DE RUGAT

El martes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un importante acto de afirmación republicana en el que intervendrá el letrado señor García Torres.

MONTICHELVO

El martes, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Centro Republicano, el distinguido abogado señor García Torres.

RAFOL DEL SALEM

A las nueve de la noche del martes, tendrá lugar un acto de afirmación republicana, a cargo del batallador abogado don Enrique García Torres.

POBLADO DE LA PUNTA

El martes próximo día 7, a las nueve de la noche y en el local del Casino Republicano, se celebrará otro gran mitin de afirmación republicana y propaganda electoral en el mencionado poblado de la Punta y Pinedo, en el que tomarán parte don Francisco Forriol, don Juan Bort Zandallinas, don Francisco Sanchis, don Enrique Soler y don Juan Bort Olmos.

Actos para el miércoles

CHIRIVIELLA

El próximo miércoles, día 8, a las 9'30 de la noche, darán una conferencia en el Centro Instructivo Republicano de esta localidad, don Enrique Sáez, miembro de la Juventud Republicana de Aldaya, y don Ricardo Miquel.

BENAVITES

El próximo miércoles, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro Republicano nuestro entusiasta correligionario don Enrique García Torres.

TURIS

El próximo miércoles día 8, se celebrará en esta localidad un acto de afirmación republicana a cargo de los elocuentes propagandistas don Vicente Mancho Herández y nuestro compañero de Redacción Llopis Piquer.

Dicho acto empezará a las nueve de la noche y quedan invitados todos los correligionarios y simpatizantes del distrito.

Telegramas pro-amnistía

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—El pueblo de Utiel, incluidas representaciones de todas las fuerzas vivas, después de dirigirse en manifestación unánime al Ayuntamiento acordando circular a vuestro el presente telegrama solicitando concediese amplia amnistía cívico-militar que alcance a todos los detenidos por delitos políticos y sociales, como es de justicia.—Ateneo Mercantil, Cámara Agrícola, Sindicato Agrícola, Sociedad La Victoria, Sociedad Albañiles, Mutual Obrera, Dependencia Mercantil, Derecha Republicana, Alianza Republicana, periódico «Rebelde»».

CALORIFEROS GOMA

ALMOHADILLAS ELECTRICAS

CLAUSOLIES

San Vicente, 6

Carlos Esplá

No es hora de contar las amarguras sufridas en Francia por los expatriados españoles; acaso sea prudente sepultarlas para siempre en el silencio, pero queremos proclamar nuestras satisfacciones de las cuales quizá sea la mayor la que hemos experimentado esta noche al congregaros en un café del bulevar Saint Michel, en pleno Barrio Latino—que es aquí nuestra sede—, para obsequiar con una modesta cena de despedida a Carlos Esplá, a quien debemos profunda gratitud.

Esplá, solidarizado con los redactores y colaboradores de «El Sol», ha dimitido la corresponsabilidad de dicho diario en París. Mañana vuelve a España en busca de nuevas orientaciones profesionales, y de paso, a ayudar a sus correligionarios y paisanos, los republicanos de Alicante, en la próxima propaganda electoral.

No podíamos dejarle partir sin testimoniarle nuestro agradecimiento por sus desvelos en pro de nosotros. En estos meses ha sido incesante su peregrinar por las redacciones de los periódicos parisienses, por las oficinas de la Liga de los Derechos del Hombre, por los domicilios de los prohombres izquierdistas, por los pasillos del Palais Bourbon, llevando a todas partes el eco de nuestras que-

jas y pidiendo amparo para nosotros. ¡Qué triste calvario este que ha sido preste recorrer en la república Francia! Por la piadosa labor de cirineo que Carlos Esplá se impuso para hacernos más llevadera la cruz, obtuvo la muy molesta distinción de caminar también con escolta policial a todas horas por las calles de París; pero esto no quebrantó su tenacidad, como tampoco melló su entereza la persecución de que se le hizo víctima a raíz de haber acompañado en su viaje a Valencia a don José Sánchez Guerra.

Ni uno sólo de nosotros falta esta noche a la cita que con él nos dimos. Marcino Domingo supo expresar con sencilla elocuencia el sentimiento que a todos nos embargaba, cuando dió las gracias a Esplá por su abnegación. Le confió el encargo de llevar a quienes en España asumen la muy delicada misión de capitanear las legiones republicanas, el testimonio de nuestra adhesión entusiasta, el ofrecimiento de nuestro auxilio y los votos fervientes que hacemos porque el éxito les acompañe y nos acompañe en la magna empresa de salvar a España de la ruina y del deshonor.

París, Marzo.

INDALECIO PRIETO. (De «El Luchador».)

CRÓNICA DE MADRID

«ELECCIONES»

Estamos preparados. Y no a unas elecciones, solamente, sino también a una demostración arrolladora de mayoría y de superioridad. Si el Gobierno y el régimen lo impiden, habrá jornada. Y a quien Dios se la dé, San Pedro se la bendiga.

La campaña de «A B C» por la coalición—coagulación la llaman algunos—de todas las fuerzas monárquicas, ha dado sus frutos. La Unión de Guadalupe y de Calvo Sotelo, ha ido a engrosar, digno así, la «ardana» histórica. Pero, no hay triunfo completo. Al lado de las candidaturas de coalición, van apareciendo otras, también de carácter monárquico, que arrastran a bastantes más electores que los epígonos de la dictadura. La izquierda liberal, sobre todo, puede actualmente sumar a unos cuantos millares de monárquicos tibios que no tendrán nunca aquellos enjuiciados varones. Y el laborismo de Aunós—¿acuerdan ustedes?—integrado por elementos industriales y enfermos de despecho crónico, cazará a muchos dictatorialistas, los que no saben qué salida darle a la vergüenza de haber servido a un régimen inicuo; sin contar con los de la Unión Mercantil, entre los cuales figura un número regular de bienvenidos con el orden, man tengalo quien lo mantenga, y siempre y cuando les garantice a ellos la defensa particular y reiterada de sus intereses.

Y pasemos por alto las candidaturas independientes, que no recogen votos republicanos ni socialistas, sino monárquicos, porque ya se sabe que el que dice que no es nada, casi siempre es un defensor aguerrido de las peores causas. Y en estos momentos no hay peor causa, a nuestro juicio, que la de la monarquía.

Por mucha coalición que nos ofrezcan las candidaturas oficiales y, a pesar del «sacrificio» de la Unión, al aceptar la comida del mismo plato que los viejos políticos, y de la «genrosidad» de éstos, al ceder un lugar en la alimentación política tradicional a sus abofeteadores de otro tiempo, el monarquismo está más dividido que un tablero de ajedrez.

Eso de decir «candidatura oficial» llena la boca, pero hay que razonarlo. Porque el Gobierno, por ser Gobierno, no puede hacer suyos más que el número de monárquicos que sumen los partidos go-

bernantes, y algunos logreríos esporádicos; y ni el liberalismo de Romanones, ni el clericalismo curul de los gorjes y de las salidas del sol, ni el centro volteriano bancario de Cambó, ni los conservadores de camisa de lustre de Bugallal, ni los amigos de Berenguer, que caben en un ángulo de su despacho, significan un sector importante de España. De modo que, si hay monárquicos se repartirán convenientemente, dada la variedad de las candidaturas dinásticas. Y conste que tampoco hemos hablado de los que confeccionen Bergamín y Ossorio y Pinillos y Sánchez Guerra, suponiendo que decidan trabajar por su cuenta, cosa que no creemos ya que, aunque no lo manifiesten, lo más probable es que esos políticos del constitucionalismo voten por sus nuevos afines, los enemigos del régimen. Como los reformistas: salvo en donde presenten candidatura, y en ese caso se llevarán consigo, también, a no pocos monárquicos cansados de la rutina de los siglos.

Claro que las candidaturas oficiales tienen en su favor el manejo de la mano del almirre, pero están de tal modo la situación y el ambiente, que aquí no pasa ya de contrabando en el mortero ni un grano de perejil.

Las izquierdas han iniciado su propaganda con gallardía. Los cañales rolos invaden Madrid. Además, todos los procedimientos modernos de exteriorización del ideal han sido puestos en práctica. Y por este lado sí que hay solidaridad y formalidad, en grande. Fuera del caso lógico y previsto de Barcelona, España es casi toda ella un solemne pacto republicano-socialista. Ningún hombre de la izquierda antidinástica ha presentado candidaturas personales o independientes. Resulta admirable, pamosa, la disciplina. Digámoslo con más propiedad: única. Que tantas veces nos hemos pronunciado por la unión de los adversarios francos y definidos del tinglado de la Restauración, que no acababa de llegar, tenemos hoy la satisfacción de asegurar que se ha colmado la medida de nuestros deseos. Eso, no puede compararse con nada. Merece la medalla del Trabajo del liberalismo universal.

ARTURO MORI. (Exclusiva para EL PUEBLO.)

Hablillas

Al upetismo le ha dado ahora por publicar cartas. ¿Cuándo publica las tuyas la Coobita? Que también debe ser upetista. Noticias frescas: Un vecino de Madrid ha sido espoleado por la policía. Romanones pasará unos días en la provincia de León. De donde, naturalmente, volverá más fresco que se fué. Romanones y Alhucemas intentan hacerse constituyentes. Presumo que, en realidad, su intención es convertirse en reconstituyentes del régimen. ¿Es que se siente débil? ¿Por qué llegaste, jón, bella Primavera! en mi nariz los granos y en Madrid los discursos de Práxedes?

¡Manos de legionario, ungidas por el óleo de Mola! Si hechas para mover el incensario ¿por qué diablos pedis una pistola? Aznar: quieres navegar y aunque no te lo propones, siempre rumbo a Romanones te lleva tu barco, Aznar. ¿Quién es Gutiérrez? Un cazador. Y los conejos, tú y yo, lector. Y este y el otro y aquel señor. ¿Cómo diablos soñé que la «Gaceta» adoptaba una forma de escopeta? PERO GRULLO. Así como es un honor para los espíritus pacifistas titularse tolstoianos, lo es para nosotros los republicanos revolucionarios, llamarnos blasquistas.

OFICINA ELECTORAL SECRETARIA DEL PARTIDO

Todo correligionario que desee consultar el censo electoral podrá hacerlo en la oficina central del Partido de Unión Republicana, instalada en la Casa de la Democracia, Gran Vía de Germanías, núm. 22. Horas de oficina: De once a una y de cinco a ocho. Centros Republicanos donde podrán consultar nuestros correligionarios, si tienen voto: Audiencia: Casino Gil Polo. Universidad: Casino calle San Bult. Teatro: Casa de la Democracia. Hospital: Casino El Pueblo. Hospital: Casinos de Patraix, Zafrañar; Vara de Cuarte (sección Hospital), El Popular. Misericordia: Casino calle Fresquet y Vara de Cuarte (sección Misericordia). Ruzafa: Fraternidad Republicana, plaza del Contraste; El Popular, El Protector, y en los Casinos: Carrera del Río, Nazaret, Carrera de San Luis, Castellar y Carrera de Encorts. Museo: Casino calle de Burjasot y Casinos de Campanar, Benimamet y Benicallap. Centro: Casa de la Democracia. Vega Alta: Casino El Avance, y delegados de Borbotó, Benifaraig, Carpesa y Masarrochos. Vega Baja: Casino El Ejemplo, Casino Fraternidad, Casa de la Democracia y Casino del Camino del Cabañal de la Vega. Puerto: Casino El Porvenir, Casa de la Democracia y Fraternidad Republicana Socialista. Teatro: Gran Vía del Marqués del Turia, 56, bajo, de 7 a 9. Casino Republicano Liberal. Benimaclet: Casino Republicano La Libertad. Museo y Vega: Agrupación Valencianista Republicana, Redención, 8.

Acción Republicana

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Se pone en conocimiento de todos los correligionarios del distrito de la Audiencia, que ha quedado abierta, en el Casino Republicano de la calle de Gil Polo, número 3, segundo, la oficina electoral que atenderá cuantas consultas o reclamaciones se le hicieran respecto al asunto electoral. Las horas de oficina serán de nueve a once de la noche.—El secretario, J. Cañizares. CASA DE LA DEMOCRACIA DE LA VEGA Celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche, por primera convocatoria y por segunda a las diez, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, nombramiento de vicepresidente y preguntas y proposiciones.

CENTRO INSTRUCTIVO REPUBLICANO EL PUEBLO

Por la presente se convoca a todos los correligionarios que hayan sido jefes de sección, interventores, apoderados y presidentes de mesa, a una reunión que se celebrará en este Centro, hoy a las diez de la noche, recomendando además a todos los correligionarios del distrito asistan también a esta reunión para tratar sobre las próximas elecciones.

A los republicanos de Sagunto

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de Sagunto y el Puerto, que pueden consultar las listas electorales para saber dónde tienen el voto, en las listas que se hallan en los casinos republicanos, tanto de Sagunto como de dicho Puerto.

Si los grandes hombres del republicano no perduran en la conciencia de los españoles...

VOTO PARTICULAR

Por qué no debió ser amnistiado el general Berenguer

Dice así: Considerando: Que lejos de haber adoptado alguna de las medidas...

fanticidio, se pidiera una amnistía, ¿qué opinión formarían las gentes? La amnistía no es una fórmula de clemencia...

Suscripción para la viuda de García Hernández y para los presos y perseguidos

Suma anterior, 25.380'40 pesetas. Francisco Moril, 2 pesetas; Severino Moril, 2; Un republicano de Castellón, 2...

El Partido de Unión Republicana fué obra de Blasco Ibáñez, continuada, mantenida y llevada hasta nuestros días por Félix Azzati, Serblasquista es aceptar el espíritu constante del Partido

PARA «EL PUEBLO»

CARTERA DE UN SOLITARIO

A JORNAL

Si trabajas, lector, por salario o merced, desgracia de que quisiera verte libre, bien podrías hallar cierto fugaz consuelo en tu postoración y miseria leyendo las afirmaciones de algunos burgueses optimistas...

Intelectuales y obreros han vertido su sangre a ese grito, ametrallados por la policía, por esa misma policía que da de comer a sus hijos gracias a la tributación de intelectuales y obreros.

Casa Caballería Tabernes Blancas

Don Vicente Arnau Muñoz Una baja más hay que lamentar en las filas republicanas.

LA HERNIA no existe usando un REDUCTOR CRUZ BLANCA

A los lectores de EL PUEBLO de Valencia residentes en Madrid

Don Carlos Climent Gaudet. Gerivantes, 32. Teléfono 90.118

Embudidos riquísimos Flambres exquisitos

Charcutería fina y selecta Frigorífico Exportador

Casa Juan Caballería Tabernes Blancas

Las elecciones del Partido de Unión Republicana Autonomista

BETERA Junta Municipal Presidente, Miguel Martínez Torrent; vice, Carlos Garay Fuster;

Cheste: Miguel Tarín, 1; Ernesto Tarín, 1; Vicente Palop, 1; Manuel Jordán, 1; Hermilio Cervera, 5; Jord Verduch, 1; Rafael Ferrando, 2; Manuel Comes, 1; Julio Tarín, 1; Julio Lavarás, 3; Fernando García, 1; Luis Navarro, 1; Manuel García, 1; Ricardo Ibáñez, 1; Adolfo Rodrigo, 1; Francisco Sánchez, 2; Hermilio Cervera, 1; Francisco Leonart, 1; Angel Ruiz, 5; Ernesto Debosi, 5; Afilio Rodrigo, 2; Gabriel Sáez, 5; Amador Lavarás, 2; Francisco Rodrigo, 1; Matías Morell, 1; Vicente Roger, 6; Joaquín Tarín, 1; Vicente García, 1; Ricardo Ibáñez, 1; Anselmo Verduch, 5; Ricardo Corberán, 1; José Mirasol, 1; Ricardo Cervera, 3; Rafael Lavarás, 2; Ernesto Tarín, 5; Francisco Fortea, 2; José Ceballos, 4.

Las elecciones del Partido de Unión Republicana Autonomista

BETERA Junta Municipal Presidente, Miguel Martínez Torrent; vice, Carlos Garay Fuster;

ESTIVELLA Junta Municipal Presidente, Francisco Mancho Tortonda; vice, Francisco Mateo Contreras; secretario, Miguel Ramón Beltrán; vocales: Leonardo Caballero Plaza y Domingo Ramón Obier.

Don Carlos Climent Gaudet. Gerivantes, 32. Teléfono 90.118



CAPITOL

HOY
ESTRENO
Sesión continua
de las cuatro a las 12:30

A cualquier hora a partir de las cuatro, puede ver usted el espectáculo completo

BU'ACA 1'50

Mañana domingo
Tres sesiones

A las 3:30, a las seis (especial numerada) y a las 10

Para la especial de mañana, se despachan localidades sin recargo de once a dos y de cinco a nueve

Economía y finanzas

La dirección general de Aduanas ha publicado los resúmenes del comercio exterior de España correspondientes a los meses de Enero y Febrero del año actual, de los que tomamos las más importantes cifras para que nuestros lectores estén siempre al corriente del movimiento extractivo y adquisitivo de la nación:

IMPORTACION.
Cantidades en toneladas:
Animales vivos, 186.
Primeras materias, 569'14.
Artículos fabricados, 242,665.
Substancias alimenticias, 76,086.
Plata en barras y moneda, 0'4.
Total de la importación: Toneladas, 880,951'4.

EXPORTACION.
Animales vivos, 635.
Primeras materias, 835,099.
Artículos fabricados, 23,117.
Substancias alimenticias, 419,102.
Oro en pasta y monedas, 8.
Plata en pasta y monedas, 4.
Total de la exportación: Toneladas, 1,277,955.

VALORES.
Importación en miles de pesetas oro:
Animales vivos, 364.
Primeras materias, 64,297.
Artículos fabricados, 107,997.
Substancias alimenticias, 32,514.
Oro en pasta y moneda, 4.
Plata en pasta y moneda, 40.
Totales de importación: 235,221.

Bolsa de Madrid
LA LIQUIDACION DEL MES DE MARZO.
En la liquidación del mes pasado en la Bolsa madrileña se determinó un saldo en metálico de 6.019.892'90 ptas. contra 7.997.255'70 en Febrero, lo que representa una baja de 1.977.362'80 pesetas para Marzo.

Los títulos recogidos fueron: All cantee, 4,925; Norte, 3,400; Tranvías de Madrid, 325; Idem de Granada, 75; Explosivos, 3,850; Chades, 695; Pelguerras, 1,325; Petrolillos, 2,300; Minas Riff portador, 1,225; Guindos, 325; Sevillanas, 75; Banco del Río de la Plata, 175; Centrales, 1,775; Español de Crédito, 500; Azucareras ordinarias, 1,250, y céculas de la misma, 150.

lón 1928, 84'052; 4'50 por 100 Amortizable, 88'583; 5 por 100 Amortizable, emisión de 1929, 99'912; bonos oro de Tesorería, 164'120; Deuda ferroviaria 5 por 100, 97'561; Idem Idem Id., al 4'50 por 100, 87'370; Idem Id. Id., al 4'50 por 100, 1929, 87'165; céculas del Banco Hipotecario al 4 por 100, 93'107; Idem Idem Id. al 5 por 100, 98'338; Idem Idem Id. al 6 por 100, 109'885; Idem Idem Id. al 5'50 por 100, 104'279; Idem del Banco de Crédito Local, 6 por 100, 96'324; Idem Id. Id. al 5'50 por 100, 83'934; Idem Id. Id. al 5 por 100, 83'913; Idem Id. Id. Interprovincial al 6 por 100, 98'123.

Los cambios medios de las monedas extranjeras en el mes de Marzo deducidos de los máximos y mínimos comunicados d'arlamen te a la Junta Sindical por el Centro Oficial de Contratación de moneda, son:
Francos franceses, 36'615; belgas 130'332; francos suizos, 180'044; libras, 49'011; libras, 45'442; dólares, 9'3492; marcos oro, 2'22805.

EL PRECIO DEL PLOMO Y SUS DERIVADOS.
La «Gaceta» del día 1 del mes corriente publica los precios a que se han de vender durante el mismo el plomo y sus derivados y que publicamos íntegro por su importancia.
Precios de venta del plomo en barra de primera:
Para suministros de 50 toneladas o más: 330 pesetas.
Para suministros de 10 toneladas o más, sin llegar a 50 toneladas: 380 pesetas.
Para suministros de una tonelada o más, sin llegar a 10 toneladas: 390 pesetas.

Precios de venta de barreta de segunda y tercera:
Para suministros de cualquier cuantía salvo existencias:
Barretas de segunda clase: 700 pesetas.
Barretas de tercera clase: 610 pesetas.
Precios de venta de los tubos de dimensiones corrientes:
Para suministros de 9 toneladas o más: 1.110 pesetas.
Para suministros de dos toneladas o más, sin llegar a 9, en las poblaciones donde existan depósitos del Consorcio: 1.140 pesetas.

Precios de venta de las planchas de dimensiones y formas corrientes:
Para suministros de 9 toneladas o más: 1.140 pesetas.
Para suministros de dos toneladas o más, sin llegar a 9, en las poblaciones donde existan depósitos del Consorcio: 1.170 pesetas.
Para suministros de una tonelada o más, sin llegar a 9, en las poblaciones donde no existan depósitos del Consorcio: 1.140 pesetas.

Los precios citados para las clases corrientes se recargarán en 50 pesetas para los tubos de diámetro inferior a ocho milímetros o superior a 60 milímetros; 80 pesetas para las planchas de un milímetro de espesor o menos; 200 pesetas para los perfiles destinados a juntas de claraboyas.
Precios de venta de los perdigones de clase corriente:
Para suministros de dos toneladas o más: 1.240 pesetas.
Para suministros de 750 kilogramos o más, sin llegar a dos toneladas: 1.270 pesetas.
Para suministros de 250 kilogramos o más, sin llegar a 750 kilogramos: 1.310 pesetas.
Perdigones endurecidos, balas y balines:
Para suministros de 750 kilogramos o más: 1.390 pesetas.
Para suministros de 250 kilogramos o más, sin llegar a 750 kilogramos: 1.430 pesetas.
Perdigones endurecidos estafiados:
Para suministros de 750 kilogramos o más: 1.470 pesetas.
Para suministros de 250 kilogramos o más, sin llegar a 750 kilogramos: 1.510 pesetas.
Ventas al por menor:

Se consideran como tales las de plomo en barra de primera, en cantidad inferior a una tonelada, las de tubos y planchas en cantidad inferior a dos toneladas en las plazas donde hay depósito o a una tonelada en aquellas en que no existe y las de perdigones en cantidad inferior a 250 kilogramos. Para estas ventas al por menor se establece un recargo de cinco pesetas por cada 100 kilogramos sobre los precios máximos consignados.

Los suministros de tubos y planchas efectuados a una misma persona o entidad se computarán en conjunto a los efectos de la aplicación de precios en relación con su cuantía.
Segundo: Que para la compra de las diversas clases de plomo viejo exclusivamente reservado al Consorcio, rijan durante el próximo mes de Abril los siguientes precios por tonelada métrica:
Clase A: 480 pesetas.
Clase B: 430 pesetas.
Clase C: 380 pesetas.
Tercero: Los precios de venta del plomo en barra y elaborado se entenderán para mercancía entregada en los depósitos del Consorcio.

Los precios de compra del plomo viejo se entenderán para mercancía puesta por cuenta del vendedor en los depósitos de las fábricas de fundición o de elaboración adheridas al Consorcio de Barcelona, Bellmunt, Cartagena, Llanes, Málaga, Madrid, Peñarroya, Rentería, Sevilla o Valencia.

Círculos

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Celebrará los bailes de Pascua, en el local de don Miguel Ibáñez, situado en la calle de Juan Bort (serrería), los días 5, 6 y 7, por la tarde, de cuatro a siete, y el día 5, por la noche, en su domicilio social.

Asociación de Obreros en General.—Celebrará gran baile familiar, titulado del Gorro, mañana, a las diez y media de la noche. Entre las señoras que asistan, se sorteará un bonito regalo.

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia (Gil Polo, 3, segundo).—Mañana celebrará baile familiar, de diez a una de la madrugada, titulado de la Sorpresa. Quedan invitados socios y demás familia.

Centro Instructivo Republicano de Benimámet.—Esta sociedad celebrará grandes bailes familiares los días 5 y 6 del corriente, de 9:30 a una de la madrugada, siendo amenzados por una brillante partición. Quedan invitados todos los socios y familiares.

Sociedad Instructiva Rondalla Re-Do-La.—Celebrará una velada musical, a la que quedan invitados socios y familias, hoy sábado. Dado lo extenso del programa, dará comienzo a las nueve de la noche en punto.

El Micalet.—Esta sociedad celebrará baile familiar titulado de la Mona, hoy sábado, de diez a una de la madrugada. Se invita a los señores socios y familias.

Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Este centro celebrará los bailes de Pascua, en la segunda travesía de la calle del Norte, de cuatro de la tarde a ocho de la noche, amenzados por una excelente partición. Estos bailes serán a beneficio de las colonias escolares de este centro. Quedan invitados los socios y familias, todos los correligionarios y simpatizantes.

La Juventud Republicana del distrito del Museo ha organizado para los días 5, 6 y 7 de Abril, de cuatro a siete de la tarde, grandes bailes en la calle del Doctor Sanchis Bergón, número 9 (Lavadero público). Los tres días, y en los intermedios, que serán amenzados por los profesores Los Constantes, habrán enormes y fantásticos regalos. Quedan invitados todos los correligionarios y familias. También se invita a todas las juventudes de Valencia y en particular a las del distrito de Campanar, Benicalap y Benimámet.

Casa de la Democracia de la Vega.—Este centro celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, titulado de la Palmera. Quedan invitados todos los correligionarios y familias. Se invita a los socios y familias.

Ateneo Regional.—Hoy sábado, a las diez de la noche, será puesta en escena, en función de prácticas teatrales, la graciosa comedia en tres actos, de Muñoz Seca, «Los chatos».

Se advierte a los señores socios que cada uno de éstos tiene derecho a una localidad, que podrán recoger en la consjería. A los abonados se les reservará igualmente una localidad más de las que ya tienen asignadas.
Mañana domingo, tarde y noche, baile familiar.

Círculo Republicano del distrito del Museo (calle Burjasot, 3, interior).—Celebrará mañana domingo, de diez a una madrugada, baile familiar, amenzado por los profesores Los Constantes. Quedan invitados todos los correligionarios, socios y familias.

Ateneo Instructivo Escalante.—Celebrará hoy extraordinaria función de prácticas teatrales, poniéndose en escena la bonita comedia en dos actos y en prosa «Un robo en despoblado» y el bonito juguete cómico en un acto «El asistente del coronel». Mañana gran baile titulado del Cometa, con grandes regalos.

Juventud El Avance.—Esta Juventud celebrará baile familiar mañana, de diez de la noche a una de la madrugada. Amenzará el acto una brillante orquestina.

Para estos días de Pascua recuerdan bien

Casa Caballería
Tabernes Blancas

Obreras

Dependencias del servicio escénico.—Esta entidad invita a todos los elementos componentes de las distintas actividades del espectáculo público, a una asamblea que se celebrará en su domicilio social, plaza del Comandante Montesinos, 1, bajo, mañana domingo, 5 de Abril, a las once de la mañana, para darles cuenta de la constitución en c'ernes de una Federación de la región de Levante, a la que podrán pertenecer dichas actividades, y asimismo darles a conocer el proyecto del reglamento por el que habrá de regirse dicha Federación. A esta Asamblea podrá concurrir, como se indica, toda clase de elementos que al espectáculo público dedique sus actividades, estén o no asociados; lo primero podrán hacerlo por medio de delegación; lo segundo individualmente. Para los efectos de la adhesión o no a que se constituya dicha Federación, así como para la aprobación de los estatutos por los que habrá de regirse, tendrán derecho a voz y voto los primeros, y a manifestar su adhesión y punto de vista los segundos, pero sin voto. La directiva.

LOS OBREROS LADRILLEROS.—Aldaya 1 de Abril de 1931.—En la Asamblea magna celebrada en Cuart de Poblet el día 31 del próximo pasado por las sociedades de obreros ladrilleros de Valencia y pueblos limítrofes, se tomó el acuerdo de retirarse del trabajo el lunes próximo, día 6 del corriente, y no volver a él hasta que la patronal del referido oficio cumpla el contrato de trabajo aprobado por el Comité Paritario y Ministerio de Trabajo. Por todas las sociedades de obreros ladrilleros.—La comisión.

Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación (sección Panaderos).—Os esperamos como un solo hombre a la Asamblea extraordinaria de hoy, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, plaza de Cisneros, 5, para tratar el siguiente orden del día:
Nombriamientos de cargos para la técnica y asuntos generales. Tened en cuenta que de vuestra apatía a la organización sindical, responde la continuada opresión burguesa, cuyo propósito es humillarnos para anular nuestra dignidad de honrados trabajadores. Vuestros y de la causa, La Comisión.

Sindicato de Gas, Agua y Electricidad.—Celebrará junta general extraordinaria el día 8 de Abril, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Campaneros, 20, tercero, con el siguiente orden del día:
Dar cuenta de la actuación del sindicato; nombriamientos del presidente y tesorerero, y asuntos generales.
Siendo esta Asamblea de vital interés para la buena marcha del sindicato, esperamos que no faltaréis.—La Administrativa.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las 9:30 horas de la misma, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta de la sesión anterior; dación de cuentas; gestiones de la directiva, preguntas de los asociados y proposiciones de los mismos. Para entrar en el local precisa la presentación del carnet de asociado.— El secretario, Eleuterio Marco.

Espectáculos

Teatro Principal

Compañía espectáculo Caralt.
Hoy, a las 10'15 noche, debut de la compañía con el estreno
El extraordinario caso del fiscal Freeman
Mañana, tarde y noche, EL EXTRAORDINARIO CASO DEL FISCAL FREEMAN

APOLO

Compañía de revistas CELIA GAMEZ DEBUT: Hoy, a las 10'15 noche:
La Terraza
Me acuerdo a las ocho
Estreno
Mañana, funciones tarde y noche.

Teatro Ruzafa

Hoy sábado
A las 10 de la noche:

Espectáculos Sanz

Con don Liborio y su troupe muñe'ers
AMERICA FUENTES, bailarina
LOS ORTIZ, bailes de salón
MAGDA DE BRIES, canzonetista
Mañana domingo, seis tarde y 10 noche

ALKAZAR

Calle del General Sanmartí
COMEDIA VALENCIANA
A las 10'15 noche:
PILARITA... MIRAMOS
Espera queda sol en la terrera.
Estreno. Dos actos. Felipe Melá

Salón Novedades

A las 6'30, 9'30 y 11'30:
HOY ESTRENO
de la farsa cómica en dos actos y en prosa del aplaudido autor Arturo Castanos Moltó, titulada

OLYMPIA

Hoy sábado
5'45 tarde y 10 noche
Programa
Estreno:
NOTICARIO FOX
La mejor revista sonora
Estreno de la superproducción FOX, totalmente dialogada en español

HORIZONTES NUEVOS

La producción de Raoul Walsh THE BIG TRAIL
Con **JORGE LEWIS** y **CARMEN GUERRERO**
Dirigida por **DAVID HOWARD**
Impresionada en plena naturaleza, estando considerada, por la crítica extranjera, como la producción sonora más importante editada hasta la fecha. Toman parte también otros artistas conocidos: Carlos Villarías, Roberto Guzmán, Martín Carralaga, Lúcio Villagas, Julio Villarreal, etc., etc.

Gran Teatro

CINE MUDO
Hoy, a las 4'45 tarde y 9'30 noche:
El susto de Canuto
Asunto cómico
TONI
Un estreno de la U. F. A.
REVISTA VERDAGUER
Del natural
Otro estreno extraordinario:
VICTORIA
Una emocionante y romántica página de la Gran Guerra
60 CENTIMOS BUTACA, 60
Lunes: Tres estrenos.

Trinquete Pelayo

Hoy, a las 8'15 de la tarde, se jugará el primer partido de pelota, por los siguientes aficionados pelotaris: Forneret y Chatet, contra Rovell y Liria III.
Segundo partido: Lloco de Burjasot, Mesquer de Sueca y Moliner de Alboraya, contra Chelact de Catarroja, Carbonero de Paterna y Mora I de Moncada.

Royal Cinema

(Secorro, 8)
Hoy sábado
Policias modelos
Sonora. Cómica, por el trono de la risa Estar Laurel y Oliver Hardi

Alta traición
Sonora. Por Gustav Frohlih
Grandioso éxito de la producción Metro Goldwyn

Hollywood Revue
Habla, cantada y bailada

Cinema Goya

Calle Burriana y Maestro Gozalbo (chaffán a A. Victoria Eugenia)
Hoy, a las 5'15 tarde y 9'30 noche:
Programa seleccionado
Capricho de amor
Por María Jacobini. Seis partes

El diamante del zar
Prima en siete partes
Por Ivan Petrovich y Vivian Gibson
Completará el programa una cómica, en dos partes

Cinema Suizo

Hoy sábado
Sesiones a las 4'45 tarde y 9'45 noche
Estreno de la magnífica película

Una hora de lucha
Por Alice White y Sally O'Neill
Completarán el programa:

Un tío de suerte
Por Monty Banks
Una cómica y una revista
Lunes próximo, programa nuevo.

Cine Ideal

TEMPLO DEL CINE SONORO
Aparato WESTERN ELECTRIC
Hoy sábado

Tobillos de oro
Sonora. Revista de gran espectáculo
NOTICARIO FOX MOVIE TON
El último de los Vargas
Película totalmente hablada en español

Pronto:
Sin novedad en el frente

Cine Progreso

Hoy sábado
Una cómica en dos partes

El pueblo maldito
Seis partes, emocionantes
Caras parecidas
Siete partes. Extraordinaria

La torre misteriosa
Ocho partes. Grandioso drama

Cine Doré

Hoy sábado
Una cómica en dos partes

Un chófer aristocrático
Cineo partes, emocionantes
Rivalidad comercial
Seis partes. Deliciosa comedia

El gigante de los montes
Nueve partes. Extraordinaria por la monísima estrella Dolly Grey

BA-TA-CLAN

Programa monstro. 50 artistas, 50-80, debuts nuevos en Valencia, 80, y las tres estrellas de gran fama
CARMEN CHINCHILLA, LOLITA CABELLO y CARMEN DIADEMA
Después del espectáculo, grandioso cabaret.

EDEN CONCERT

— Barcas, 7 Director: JOSELLIRI
HOY INAUGURACION
Programa nuevo.
Tres atracciones, tres.
HERMANAS ESPINOSAS, DELVO Y DELVITA, EMILIA PRADEXES.
Procure recoger un programa gran lujo, regalo del EDEN.

Teatro Musical

(Poblos marítimos — P. Rosario)
BUTACA, 0'30 — GENERAL, 0'20
Hoy sábado

Una cómica en dos partes
Naufregio
Siete partes, emocionantes

Madame Lucy
Seis partes. Deliciosa comedia
Aguilas triunfantes
Nueve partes. Por Rod La Rocque
Extraordinaria

CAPITOL

Hoy sábado
De las cuatro a las 12'30
Sesión continua

Vengan en cualquier momento a partir de las cuatro y verán el espectáculo completo.



BUTACA, 1'50

Casa Caballería

Frigerífico Exportador
a la entrada de
Tabernes Blancas

TOS GRIPPE BRONQUITIS

ORACION SEGURA CON
THIOLINA D. CALBETO

Todos a la caseta 69

Mercado Central
Puerta Molino la Robella
Embutidos, quesos, conservas y longaniza Pascua a ocho, 10 y 12 pesetas kilo

No confundirse:

El 69

Casa Caballería

Tabernes Blancas

HERNIADOS-(Trencats)

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL ESPAÑA, donde permanecerá solamente el sábado día 11 de Abril, el reputado ortopedista, de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros mecánico-regulador articulado, que tantas curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los sistemas conocidos.
Los bragueros del ortopedista Francisco G. Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada. El ortopedico señor TORRENT, atenderá personalmente a los herniados, en VALENCIA, el sábado, día 11 de Abril, en el HOTEL ESPAÑA; en TORTOSA, el día 9 de Abril, en el Hotel París; en CASTELLON, el día 10, en el Hotel Suizo; en ALCIRA, el día 12, en el Hotel Colón; en JATIVA, el día 13, en el Hotel Españolito; en ALBACETE, el día 14, en el Gran Hotel, y en BARCELONA, calle de Barbarrá, número 14.

Vuestra salud pelagra. Atención al engaño.

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopedico Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopedicas, cuyos viajeros están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedico Francisco G. Torrent. Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent.

Madrid, Provincias y Extranjero

El doctor Albiñana, por temor a la revolución, coloca un depósito que no le pertenece, en un Banco extranjero

El jefe del llamado Partido Nacionalista, ha publicado una carta en algunos periódicos, para contestar a un suelto que recogiera «El Socialista» acerca de la inversión de las cantidades recaudadas para el Preventorio antituberculoso Martínez Anido, cuya comisión organizadora presidía el doctor Albiñana.

Dice que el 8 de Diciembre de 1929, la comisión organizadora entregó la recaudación a Martínez Anido. La Diputación de Badajoz ofreció un millón de pesetas. El Ayuntamiento y la Diputación de Cuenca ofrecieron unos terrenos y 400 mil pesetas. Alcabete ofreció medio millón.

Todo esto, unido a medio millón que se recaudó en metálico, arroja un total de dos millones 400.000 pesetas, más las 100.000 en que se valoraron los terrenos cedidos gratuitamente.

Dos meses después, ante la campaña que hizo la Prensa, ni Badajoz, ni Cuenca, ni Alcabete, aportaron las cantidades ofrecidas. Quedó, pues, únicamente, medio millón de pesetas, insuficiente para construir y sostener un Preventorio.

El dinero se invirtió entonces en valores del Estado, depositados en el Banco de España a nombre del doctor Albiñana. El depósito ha permanecido hasta ahora en el Banco de España, pero ante la amenaza revolucionaria de incautarse de las cuentas corrientes y valores de los bancos y ante las peligrosas facilidades que el poder público presta a estos designios revolucionarios, se ha trasladado este depósito al Crédito Leonés, Banco extranjero del cual no podrán sacar impunemente ningún depósito los ejecutores del programa comunista de la revolución.

El destino de esta cantidad habrá de determinarlo Martínez Anido.

Hasta aquí la carta del jefe del partido. De esta carta se deduce claramente que el dinero destinado a Preventorio está depositado a nombre del doctor Albiñana en un Banco extranjero.

El suelto que publicó «El Socialista» ha tenido la eficacia de hacer confesar a Albiñana el paradero de esta cantidad.

«Heraldo de Madrid», antes de insertar esta carta, advierte que la publica porque resulta entretenida, pero no para cumplir los preceptos de la ley de Imprenta que invoca el autor.

La publica por no privar a sus lectores de la peregrina explicación de ese traslado de fondos al Crédito Leonés ante la amenaza revolucionaria.

Fernando Sánchez Arjona, amigo íntimo de Martínez Anido, se negó a admitir la más mínima cantidad, ni siquiera para destinarse a fines benéficos. Entonces Albiñana se decidió a fundar el «Preventorio», que no llegó a celebrarse por la caída de Primo de Rivera.

Habría podido recoger la pregunta de «El Socialista», sino el propio doctor Albiñana, pues ante un grupo de amigos éste declaró que conservaba el producto de la recaudación.

Cree que el depósito no está hecho a nombre de Martínez Anido. Este no tiene depósitos en bancos nacionales ni extranjeros. No cuenta con otros bienes de fortuna que su paga de militar, que no excedió en ningún cargo de dos mil pesetas mensuales.

Cursos de Estudios Históricos.

El Centro de Estudios Históricos ha organizado unos cursos de primavera para extranjeros, especialmente dirigidos a personas que tengan ya conocimientos suficientes del idioma español y de las grandes líneas de la Literatura y la Historia de España.

En estos cursos, que serán monográficos, se darán conferencias, se estudiarán algunos aspectos esenciales de la historia de la cultura española de ayer y de nuestros días.

Estado del general Aguilera.

El teniente general don Francisco Aguilera pasó la noche bastante molesto y hoy se encuentra algo peor, no habiendo podido abandonar el lecho.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Instrucción. — Disponiendo que el crédito de cien mil pesetas para gastos de material y mobiliario pedagógicos se distribuya entre varios centros culturales de Madrid y Barcelona.

Resolviendo instancias de maestros ingresados en el Magisterio nacional procedentes de la convocatoria de oposiciones libres, dispuesta en 20 de Julio de 1928, en pretensión de cambio de destino por cuarto turno.

Se ha dispuesto que en la convocatoria acordada por real orden de 7 de los corrientes puedan solicitar escuelas por cuarto turno los maestros de que se trata, con pérdida del tiempo de prácticas transcurrido, y cuyo periodo completo comenzará de nuevo en las escuelas que obtengan.

Marina. — Resolviendo el recurso de alzada interpuesto por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Valencia contra la resolución de la dirección general de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas de 4 de Agosto de 1930, debiendo mantenerse lo dispuesto en la citada resolución.

En la instancia se solicitaba se declarara que los canales de la Albufera de Valencia, llamados Perelló y Perellonet, forman parte integrante del lago de la Albufera, cuya propiedad pertenece al Ayuntamiento de Valencia, y en su consecuencia se dispusiera quedara sin efecto la providencia recaída en cuanto que dispuso se dejara expedita la gola del Perelló y en cuanto dejó libre la pesca con caña en el referido canal.

Fallecimiento

Ha fallecido el general de artillería don Victoriano Pérez Herce.

El hallazgo de bombas

En el examen de las bombas que fueron halladas en el taller de reparaciones de Fidalgo, se ha comprobado que estaban confeccionadas con trilita.

El poder explosivo hubiera sido terrible. Un telegrama recibido de Sanlúcar de Barrameda, dice que Pablo Navarro, a quien se busca, residió allí nueve años como vendedor ambulante. Se casó dos veces y tiene 34 años.

Realizó allí intensa propaganda anarquista y organizó la sociedad «Amara Nuevo». Se le considera como hombre de acción, resuelto y enérgico.

Un rasgo simpático

El casero de la casa donde habita la yuda del capitán García Hernández, en la calle de Torrijos, 36, ha rebajado su alquiler de 85 pesetas a 50. Además, le ha prometido que cuando quede libre un piso exterior puede ocuparlo por igual cantidad.

Los periódicos elogian el rasgo.

¿Pero es que se confirma tal absurdo?

Se ha publicado un telegrama de Santiago diciendo que viajeros llegados de La Coruña aseguran que varios buques de guerra ingleses bordean hace una semana las costas gallegas.

Las gentes relacionan la presencia de estos buques con los rumores de que las escuadras extranjeras pretenden hacer una manifestación de fuerza en aguas españolas.

La opinión está alarmadísima ante tal posibilidad.

¡Para que aprendan las derechas!

Un grupo de estudiantes organiza una función a beneficio de las familias de las víctimas de la Facultad de Medicina.

Se ha elevado un escrito al alcalde pidiendo se les conceda el teatro Español. La compañía Guerrero Mendoza ha acogido la idea con entusiasmo.

Aunque la suscripción debía decirse también a los heridos, éstos han renunciado a favor de las familias de los muertos.

Para dar ejemplo de imparcialidad se repartirá lo recaudado por partes iguales, entre la huérfana y la madre de Samper y la familia del guardia civil fallecido durante tales sucesos.

Para pacificar los espíritus. — Actitudes comentadas

Los periódicos liberales denuncian que detrás de los fijadores de las candidaturas republicanas marchaba un grupo de jóvenes provistos de una escalera. Apenas era colocada la candidatura, arribaban la escalera, subían y descendían la candidatura fácilmente, hacían con ella una pelota y la arrojaban a los muchachos que les seguían. Los guardias mantenían una pasividad que no responde al celo que han demostrado cuando se arrancaron otras candidaturas.

Signe extrañando la conducta del Gobierno, obstinándose en mantener al general Mola en Dirección de Seguridad después de los graves sucesos de la Facultad de Medicina.

Tampoco se sabe nada acerca del obligado expediente de responsabilidades por dichos sucesos. En cambio parece se ha despertado en el Gobierno el espíritu imperialista.

Se han ensayado ya los gases lacrimógenos. Se han puesto en práctica porras y vergajos y hay grupos de «camelots» armados; se dio a la guardia civil ametralladoras y se aumentaron los tercios móviles. Ahora se ha abierto un concurso para adquirir automóviles blindados para el transporte de ametralladoras de la guardia civil con personal y dotación de municiones.

Los periódicos se preguntan qué va a pasar aquí. Se censura también la actitud de inhibición del Gobierno ante los frecuentes malos tratos de que son objeto los detenidos. En vano se alegan pruebas de los desmanes policíacos; éstos continúan realizándose con toda impunidad.

Los "Legionarios"

Esta noche se celebró la llamada procesión del silencio que organizan los jesuitas y los caballeros del Pilar. El director de Seguridad a propósito exageradísima precauciones, cubriendo la carretera guardias de seguridad de caballería e infantería.

Se produjo un ligero incidente en la Avenida del Conde de Peñalver por intentar intervenir los partidarios de Albiñana. Los guardias de Seguridad les convencieron haciéndoles desistir de su propósito.

¿Qué hace tal negociado?

En la Presidencia del Consejo existe todavía un negociado que ostenta el siguiente título: Medalla del homenaje.

Están allí empleados unos funcionarios que nadie sabe lo que hacen.

El Congreso de los maestros.

En la Casa del Pueblo se iniciaron las tareas del Congreso de la Asociación General de Maestros.

En la sección de la mañana y en la de la tarde se examinó la ponencia del maestro Salgado: «Escuela humana o escuela de clases».

El debate fué muy animado, interviniendo numerosos maestros que expusieron los distintos aspectos del problema.

La mayoría se inclinó por la escuela proletaria, puesto que la burguesía no satisface las necesidades obreras.

En la Comandancia de Marina de Málaga tenían ayer tarde algunas noticias del abordaje; pero no se sabía el número exacto de víctimas, pues a dicha hora se estaban verificando los trabajos de extracción de cadáveres, que estaban mezclados con los escombros.

Un hecho indignante

Zaragoza. — «Heraldo de Aragón» publica una noticia diciendo que parece se pretende borrar de Calatorao el nombre de Joaquín Costa que figura en una de sus calles.

El maestro ha enviado una protesta, pero parece no se le ha hecho caso y se quitará la lápida que ostenta el nombre de Joaquín Costa.

La denuncia se ha hecho pública para ver si es posible conseguir que no se lleve a efecto tal enormidad por el Municipio de Calatorao.

Pidiendo la amnistía

Bilbao. — Se han cursado numerosos telegramas solicitando la amnistía y pidiendo se active la tramitación de las causas que se sigue contra algunos complicados por repartir el manifiesto del 15 de Diciembre.

Para el domingo se organiza una manifestación pro amnistía en la que tomarán parte todas las fuerzas antinásticas.

Más detalles del abordaje entre el "Glorious" y el "Florida"

Málaga. — Se tienen amplios detalles del abordaje ocurrido entre el portaaviones «Glorious» y el trasatlántico francés «Florida», que iba con rumbo a Barcelona.

El suceso ocurrió frente a la costa de Marsella, donde se hallaba el portaaviones, que se disponía a recoger diez aparatos que estaban realizando ejercicios.

Atunó uno de los aviones aviso al barco por radio el peligro del abordaje que corría; no pudo evitarse el mismo.

El portaaviones marchaba a 30 nudos por hora y el trasatlántico a 17 millas.

El golpe lo recibió el «Florida» por la parte de proa, entre la bodega y el camarote de tercera.

A consecuencia del encontronazo el portaaviones sufrió también averías en dicho sitio.

A las tres de la tarde no se podía calcular el número de víctimas, aunque se creía pasaban de treinta los muertos y de quince los heridos.

A dicha hora se estaba procediendo a levantar el cargamento para poder extraer los cadáveres.

Los heridos se hallaban a bordo del «Glorious».

El «Florida» llevaba 550 pasajeros y 170 tripulantes.

A las seis entró en el puerto, remolcado por el buque inglés «Glorious» el trasatlántico «Florida», que llegaba huido de popa.

Inmediatamente llegaron al puerto las autoridades, Cruz Roja y personal sanitario para auxiliar a las víctimas de la catástrofe, que eran trasladadas en camillas, y a su vez en autos de la Cruz Roja, a diferentes hospitales.

Acudieron las autoridades, y se dio cuenta al comandante de marina de la colisión entre dichos barcos.

Inmediatamente comenzaron los trabajos para la extracción de las víctimas, que se efectuaron con muchísimas dificultades.

A las siete de la tarde iban extraídas unas veinticinco.

En el puerto se estacionó enorme gentío.

En el Hospital se preparaban diecisiete camas.

Los extraídos hasta la indicada hora eran quince heridos, de ellos cinco muy graves.

Todos pertenecen a la tripulación y pasaje del «Florida».

Los viajeros de primera y segunda no sufrieron el menor daño.

Al producirse el abordaje a causa de la niebla, toda la carga del «Florida» venció sobre el camarote de tercera, por cuya causa sufrió principalmente los efectos por hundirse la cámara.

El vapor francés «Florida» y el portaaviones inglés «Glorious», anclaron en el puerto.

El «Florida» tiene un gran boquete a popa por el que asoma gran cantidad de carga, enseres y ropas.

Inmediatamente llegaron al puerto, donde se procedió a descargar las bodegas 1 y 2 y al desembarque de pasaje, y con esto se consiguió restablecer un poco el equilibrio del buque.

Los aviadores ingleses presentaron, a pesar de la niebla, el choque de los dos vapores.

Málaga. — Según noticias de última hora, van extraídos dieciséis cadáveres.

En la Comandancia de Marina de Málaga tenían ayer tarde algunas noticias del abordaje; pero no se sabía el número exacto de víctimas, pues a dicha hora se estaban verificando los trabajos de extracción de cadáveres, que estaban mezclados con los escombros.

Marsella. — La Sociedad de Transportes Marítimos, propietaria del «Florida», participa que no hubo ningún herido en el pasaje y la tripulación y que todos fueron trasladados al «Glorious».

Las averías del «Florida» no son tan graves como se creía.

Al pasaje se le conducirá a Marsella.

Málaga. — A las cinco de la tarde seguían los trabajos para aligerar de carga el «Florida».

Se tropezó con dificultades por los grandes destrozos de la embarcación, dividida en dos partes.

Dentro del barco flotan las mercancías.

El espectáculo no puede ser más desolador.

Un superviviente refirió que el capitán pasó lista, notando la falta de 17 italianos, 4 polacos, 3 yugoslavos, 5 sirios y turcos y un español.

Total, 30.

También dijo que en el portaaviones habían catorce que iban en el «Florida».

Después de la una de la tarde se ordenó a los pasajeros del «Florida» que pasaran al portaaviones; pero poco después el capitán dio contraorden.

La emoción de los pasajeros fué intensa, más que en el momento del accidente, en que no tuvieron tiempo de advertir el siniestro.

El traslado desde el barco a tierra fué angustioso, pero se realizó también con felicidad.

El cónsul del Uruguay en Málaga, don Victor Barroso, venía a pasar vacaciones y se proponía desembarcar en Barcelona.

Declaró que cuando presenciaba las maniobras de la escuadra inglesa, que hacía un supuesto táctico de ataque al portaaviones, estaba en la puerta del camarote y sufrió tan violento encontronazo que cayó al mar.

Los trabajos en busca de cadáveres han durado tarde y noche, instalándose una iluminación supletoria.

El estado del mar es imponente. En el vapor «Capitán Lafarrieres», fueron instalados dos cadáveres y diecisiete heridos para conducirlos a Gibraltar.

El gobernador militar ordenó instalar en el cuartel de Segalera trescientas camas para otros tantos viajeros de tercera clase para que pernocten.

El «Florida» salió el 15 de Marzo de Buenos Aires y recogió en Las Palmas a una orquesta argentina, que dirige Carlos Suárez, la cual iba sobre cubierta sin pasaje por estar completa la dotación de pasajeros.

Se dirigía a Barcelona, y al ocurrir la catástrofe actuaban para distracción de los demás pasajeros y como ensayo.

En Barcelona debían presentarse en breve en un coliseo.

El «Capitán Lafarrieres» recogerá hoy a los viajeros para transportarlos a Barcelona.

De los cadáveres hallados anoche fueron identificados los de los españoles Santiago Martínez Sánchez de 43 años, de Huercalovera (Almería), y Máximo Fea Núñez, de 40, de Lugo, y el de un súbdito italiano.

Mitín de propaganda

Orense. — El domingo se celebrará un mitín de propaganda electoral republicana.

Vendrá para hablar en dicho acto, Casares Quiroga, firmante del manifiesto de Diciembre.

Se le prepara un gran recibimiento y será obsequiado con un banquete popular.

Después de la catástrofe del "Florida"

Málaga. — Por disposición de la autoridad militar, la mayoría de los emigrantes del trasatlántico «Florida» pasaron la noche en el cuartel de Segalera. Otros permanecieron en el puerto al lado del «Florida».

En las primeras horas de la mañana se reanudaron los trabajos para extraer los cadáveres de la bodega. Se sacaron dos más, aparte los seis extraídos ayer.

Todos fueron enterrados en el cementerio de San Rafael.

Hasta ahora se sabe que las víctimas son diecisiete italianos, cuatro polacos, tres yugoslavos, seis búlgaros y dos españoles.

Se cree se tardará aun varios días en extraer los cadáveres, pues las bodegas están inundadas y destruidas.

Ratero detenido

Sevilla. — Cuando desfilaba la cofradía de la Virgen del Valle, fué detenido el ratero Miguel Carmona Durán.

Otreó resistencia y durante el forcejeo se le disparó la pistola al guardia Jaime Sempere.

Carmona dijo a gritos que querían asesinarle y el público se arrojó sobre el guardia, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de heridas graves.

SERRANO.

Cataluña

Intoxicados por el gas

Requerido el médico del dispensario de San Gervasio se ha personado en la casa número 12 de la calle de Ríos Rosas, para asistir a varios de los inquilinos que se hallaban intoxicados por emanaciones de gas.

Al personarse en la mencionada vivienda se encontró con que había fallecido la inquilina Carmen Maestre, de 70 años.

Su esposo, José Jim, se encontraba en estado gravísimo, siendo trasladado inmediatamente a la clínica de urgencia del distrito.

También sufrían graves accidentes varios inquilinos de la casa.

En libertad. — El juego

El gobernador ha manifestado a los periodistas que ayer, con motivo de la festividad del día, puso en libertad a ciento cincuenta detenidos gubernativos y varios quin ceneros.

Ha añadido que ha impuesto multas a varios círculos de la provincia por jugar a los prohibidos. Ha terminado diciendo que se halla firmemente dispuesto a que no se juegue a los prohibidos en Barcelona ni en su provincia.

Lo del Banco de Vizcaya.

El juez de instrucción del distrito de la Audiencia, que practica las diligencias con motivo de la estafa al Banco de Vizcaya, ha tomado hoy nueva declaración a los detenidos.

Todos han tratado de demostrar su inocencia en el hecho, haciendo destacar la personalidad de Fernando Zapapico, a quien se estima uno de los principales autores.

También aparecen inculpaciones para Forcieri.

En cuanto a Pura Guillén sólo se cree que tuvo relaciones de amistad con Zapapico, sin intervenir para nada en el asunto de la estafa.

Mañana, transcurridas las 72 horas de la detención, se dictará auto de proceso contra Zapapico, Alberto Ladislao y Pura Guillén.

La estancia de Alba

El señor Alba ha dedicado el día de hoy a su familia.

Mañana saldrá para París, donde permanecerá dos o tres semanas.

A disposición del juzgado.

Ha sido puesto a disposición del juzgado el individuo que se decía llamar Rómulo Forchieri, y como decíamos, fué detenido por haber hecho objeto de una estafa al Banco de Vizcaya.

También han sido puestos a disposición del juzgado Pura Guillén Gamagos y Alberto Ladislao Breki, como supuestos complicados en los negocios de aquí.

La policía ha podido comprobar que el Forchieri se llama en realidad Fernando Zapino de la Cueva, de nacionalidad española, que nació en Filipinas, donde su padre fué teniente coronel del ejército.

En el reconocimiento que hizo la policía en su domicilio, fueron hallados unos lingotes de oro, entre los cuales había alguno de una aleación en la que entraba la plata en proporción superior.

Se supone que quería el oro para efectuar una estafa muy importante, pensando depositar los lingotes en el Banco de Vizcaya para que le sirvieran de garantía y le sirviesen un crédito.

El juez interrogó de nuevo a Sabino, y según parece, éste siguió afirmando que se llama Rómulo Forchieri, manteniendo también su afirmación de que trataba de operar licitamente en un negocio de importación y exportación.

Estas declaraciones no han debido convencer al juez, puesto que, después de declarar, ingresó de nuevo en el calabozo.

También prestaron declaración Pura Guillén y Alberto Ladislao, las que, al parecer, no han tenido gran interés.

Pura y Alberto, después de declarar, quedaron detenidos en los calabozos del juzgado de guardia.

Agresiones

En el edificio que la Compañía Barcelonesa de Electricidad posee en la calle de la Travesera, un obrero llamado Juan Alonso hizo varios disparos contra el capataz Francisco Capell, de 42 años, que resultó con varias heridas en la mano derecha y en la espalda.

El agresor, después de cometido el hecho, se dio a la fuga, no habiendo podido ser detenido.

Al parecer, la agresión tiene por origen una discusión sobre cuestiones de trabajo.

En el dispensario de la Barceloneta fué auxiliado Francisco Figueroa, de 46 años, que presentaba diversas lesiones de pronóstico reservado, que le fueron causadas en los talleres Vulcanos por un compañero de trabajo, que le golpeó con una herramienta, con motivo de una discusión que sostuvieron.

El agresor, que se llama José Caseras fué detenido.

Explosión y alarma

En el depósito de municiones del cuartel de dragones de Montesa se ha registrado esta mañana una explosión que, afortunadamente, no ha tenido las proporciones que se temieron en un principio.

El hecho obedeció a que simultáneamente explotaron algunos proyectiles almacenados, sembrando

do la alarma entre el vecindario de las proximidades. Pronto pudo extinguirse el siniestro por la actividad y esfuerzos que desplegaron las fuerzas del cuartel.

Se cree que la explosión ha sido debida a un chispazo de una locomotora, pues el cuartel se encuentra enclavado frente a la línea férrea.

Extranjero

De la catástrofe de Nicaragua.

Managua. — Han podido, por fin, ser dominados todos los incendios que se produjeron después del terremoto.

No aumenta el número de víctimas anticipadas.

Hoy han podido restablecerse los servicios de agua corriente y electricidad y la evacuación de Managua marcha bien.

Docientas mujeres y niños norteamericanos han sido llevados en aviones a Corín para seguir luego a Panamá. — United Press.

Managua. — El presidente Montcada calcula los daños materiales causados por el terremoto en treinta millones de dólares. — United Press.

Managua. — Hasta ahora se sabe de una manera definitiva que el número de muertos habido a consecuencia del terremoto, es de 700, de los cuales cuatrocientos han sido enterrados en la fosa común, por ser imposible la identificación.

Solamente los muertos habidos en el derrumbamiento de la cárcel ascienden a trescientos.

En el campo de golf se siguen repartiendo raciones de comida, principalmente arroz y judías.

Se ha dispuesto que los cadáveres que se encuentran en el sucio seaman rociados con petróleo y quemados.

Los médicos están procediendo a vacunar contra el tifus. — United Press.

Tribunales para indígenas en Australia.

Darwin. — Más de siglo y medio ha durado el reconocer que en Australia el derecho y la justicia del hombre blanco aparecen ante los indígenas como injusticia y falta de derecho, causándose con ello no pocos males al emplear los tribunales ordinarios extranjeros.

Así, por ejemplo, en el pasado año fueron condenados a muerte cuatro indígenas, por haberse demostrado en el curso del proceso, que habían asesinado a un quinto indígena.

Más tarde se supo que no había habido tal asesinato, sino una regular pena de muerte a la que había sido condenado el quinto indígena por haber violado las leyes de su tribu.

Para evitar tales casos, se van a crear ahora en el Norte y Centro de Australia, tribunales especiales para los indígenas, que castigarán a los delincuentes con arreglo a las leyes y preceptos de su propia tribu.



EL SEÑOR

Don Vicente Arnau Muñoz

Falleció en el día de ayer

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados viuda doña María Tombuena Clavel, hijos Vicente, María y Carmen; hijos políticos José Roig y Aurora Pujol; hermano, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 11.30, desde la casa mortuoria, Corona, 12, bajo, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



LA HORA DE VERANO

La Cámara de Comercio acordó en su última sesión exponer ante el Gobierno su disconformidad con el horario de verano.

No cabe aquí decir «más vale tarde que nunca», porque, en rigor, el retraso de esta Cámara, como el de sus congéneres españolas, en formular su débil protesta acaso haya sido la causa de que el Poder público decretara el absurdo cambio para el día 18 del actual, aparte la actitud pasiva de quienes, como siempre, se disponen a no amoldarse si no a la hora solar: la Iglesia, para sus cultos, se atiene a la hora natural y la generalidad de obreros, en talleres, obras y fábricas, lo mismo.

Quedan el grupo de fabricantes catalanes y norteos y las compañías ferroviarias, a las que molesta poner mano en el horario de trenes que enlazan en las fronteras con los extranjeros. Porque, la verdad sea dicha, a la generalidad de los españoles molesta el tal cambio, como lo demuestra, aparte los elementos citados, el obrero del campo, resueltamente opuesto a tan caprichosa variación. A todo esto, nadie ha demostrado, con razones convincentes, el beneficio y la conveniencia del cambio de hora, que supone un trastorno y evidentes perjuicios para el comercio y los espectáculos.

Pero los interesados en el trueque se movieron a tiempo, haciendo presión sobre el Gobierno y éste aquí que dentro de dos semanas, a las siete serán las ocho. Seguiremos acostándonos a las mismas horas de siempre y madrugando una hora, aquellos que no podamos eludir esta ficción.

LA PLAZA DE CASTELAR DEPOSITO DE TRASTOS.

Volvemos a insistir cerca de la Alcaldía para que lo antes posible se limpie y adecente el macizo que ha quedado en la plaza de Emilio Castelar. Hacemos caso omiso del fracasado evacuatorio subterráneo, al que dan guardia de honor unas barandillas de hierro, allí tiradas, que ni se ponen ni se quitan, pero lo que debe desaparecer es la bamba de cachivaches amontonados en diferentes parajes de la plaza: montones de bordillos, profusión de columnas de hierro, arrancadas y esparcidas junto a los macizos, también éstos desmochados, hechos cisco; montones de tierra y cascote, la montera de uno de los kioscos desaparecidos... Una calamidad, que pudo evitarse meditando el plan de reformas a realizar antes de tocar un solo kiosco y rectificar las líneas.

Y como las obras que hayan de ejecutarse no habrán de realizarse en bastante tiempo, lo menos que puede hacer el señor Maestro es limpiar de estorbos el gran macizo y ordenar que arreglen el piso, para que la gente pueda transitar con relativa comodidad.

MATATENAS DOCTOR GREUS Expulsión rápida y segura de la **TENIA O SOLITARIA** Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS
CALLOS Y DUREZAS desaparecen con el **CALLICIDA LORAS**. Frasco, 175. **FARMACIA DE LA MORERA**. Abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

La comisión de falla de la plaza de Mirasol y calles adyacentes, para 1931-32, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente honorario, vizconde de Valdesoto; presidente, Miguel Ripoll; vice, Salvador Martí; secretario, Eduardo Roca; vice, Vicente Pascual; tesorero, Federico Tamari; contador, Manuel Gimeno; vice, Angel Fuertes; vocales: Miguel Orón, Eduardo Obiol, Francisco Avila, Luis Agut, Alfredo Sendra, Enrique Ruiz, José Lluch, Salvador Sastre, Dionisio Martín, Francisco Calasanz, Lorenzo Bastos, Vicente Gimeno, Francisco Ramos, Francisco Navarro, Enrique Ortega; cobrador, Bernardino Medina.

La comisión de la falla de las calles Alta y Fos, para 1932, ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, don Carlos Martínez; vice, don José Valls; secretario, don José Arenas; vice, don Estanislao López; contador, don José Cortés; tesorero, don Andrés Burguera; cobrador, don Rafael Burguera; vocales: don Andrés Burguera (padre), don Federico Guzmán, don Rafael Serra, don José Serra, don Vicente Burguera, don Luis Davis, don Rodolfo Rubio, don Vicente Burgos, don Rafael Dolz, don Justo Balaguer, don Fidel López, don Enrique Folgado, don Eduardo Coscollá, don C. Beneyto, don R. Cervera, don L. Barrachina.

Avioneta que cae al agua. Una avioneta inglesa, pilotada por Mr. Peck, perteneciente a G. A. U. U. H. y que llevaba como pasajero a E. Hechilich, procedente de Barcelona, con dirección a Los Alcázares, aterrizó en la playa de la Malvarrosa anteanoche, por falta de esencia.

Cuando se hubo aproximado, intentó despegar con tan mala fortuna que cayó al mar a corta distancia de la playa, siendo auxiliado por el jefe del puesto de carabineros y fuerzas a sus órdenes. Tanto el piloto como el pasajero no sufrieron más que el susto y el remojón consiguientes. Tampoco el aparato sufrió avería alguna.

Niña atropellada por un auto. María Soriano Martínez, de cinco años, habitante en la Alquería Baja, sita en el pueblo de Mislata, fue atropellada por un auto ayer tarde, en el Camino de Mislata.

Calzados Lafarga No tienen rival en calidad y precio. Pi y Margall, 59

La nueva junta de la falla que el próximo año se instalará en la calle de San Vicente, entre la plaza de San Agustín a Olympia, ha quedado constituida de la siguiente forma: Fallero mayor: don Mariano Benlliure; presidentes honorarios: don Pablo Romero, don Mariano Teruel, don José Casanova Dalfo, don Francisco Merle, don Enrique Senabre y el Casino de Clases; presidente efectivo, don Sixto Ayora; vicepresidente, don Ramón García Cantó; secretario, don José Montoro; vicesecretario, don Luis Pérez; tesorero, don Agustín Jordán; contador, don Francisco García; vocales: don Vicente Pardo, don José Miranda, don José Bagaña, don José Navarro, don Francisco Aragón, don Cándido Ortí, don Antonio Tortosa y don Luis González.

A juzgar por el entusiasmo que reina entre los componentes de la referida junta de falla no es difícil augurar que el próximo año se instalará una magnífica falla en la citada calle de San Vicente, digna de nuestro típico festejo.

Estudiantes! Calzados Lafarga ofrece precios especiales a la presentación del carnet de identidad. Pi y Margall, 52

«Nuevo Mundo». Con la reforma ha ganado el lector: no sólo en la parte económica, sino en las informaciones que nada dejan que desear. Publica: dos magníficos retratos de Burguete, padre, e hijo; lo que dice el almirante Aznar; la semana artística; postales infantiles; teatros, deportes, toros, las nietas de los grandes hombres; además a Romero de Torres, Diálogo; don Miguel Unamuno, íntimo; la vibrante hora política en España. Venezuela, vida de los pescadores, modas, en las ruinas de Pompeya, escuela de animales, todo acompañado de un derecho de fotografías y dibujos. El texto, de las mejores firmas.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero de Benimamet, 260'20 pesetas. Estaciones sanitarias, 704'25. Por análisis y examen de substancias, 1.152'89. Por extraordinarios, 928'50. Por bebidas, 2.664'80. Total: 5.710'64 pesetas.

Ayer falleció en nuestra ciudad el conserje republicano Rafael Miralles Botella, a la avanzada edad de 70 años, sumiendo en el mayor desconsuelo a su atribulada familia. Esta tarde, a las cinco, se verificará el acto de conducir el cadáver al Cementerio Civil, y dadas las muchas simpatías y afectos que se creó el finado, por la rectitud de su carácter y persistencia en la fe republicana, en la que militó toda su vida, promete ser dicho acto una imponente manifestación de duelo.

La Casa de la Democracia de la Vega, a la que perteneció Rafael Miralles, invita a todos los correligionarios para que asistan al acto del entierro, que se verificará desde la casa mortuoria, calle de la Industria, al Cementerio Civil del Grao.

EL PUEBLO siente como suya esta pérdida tan irreparable y envía desde sus columnas su testimonio de pésame a la familia del finado.

Sucesos
Setecientas cincuenta pesetas que desaparecen. La anciana Miguela Verdejo, de 70 años, que vive reaquillada con Ana Tello, denunció al juzgado que le habían sustraído, de debajo de la almohada, mientras dormía la noche del viernes, 750 pesetas, producto de sus ahorros. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Valencia F. C. AVISO Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases del corriente mes están a disposición de los mismos, hoy de cuatro a nueve de la noche, en el local social, Barcas, 5, los cuales son indispensables para presenciar el partido de mañana domingo.

Momenaje al primer equipo del Valencia Un grupo de socios y admiradores del Valencia F. C., con el deseo de rendir un homenaje al primer equipo valencianista por su elogiado comportamiento en el torneo de Liga, en el cual ha conseguido la puntuación máxima y, por tanto, el ascenso a la primera división, le dedicarán un banquete popular el próximo domingo, a las 9'30 de la noche, en la Casa de la Democracia, Gran Vía de Germanías, 22.

Cuanto aficionados deseen asistir a este acto simpático, podrán inscribirse en la secretaría del Valencia, Barcas, 5, abonando seis pesetas del ticket.

BANQUETE HOMENAJE A LOS JUGADORES DEL VALENCIA F. C. Valencianistas: Apresuraos a 'ns cribiros, pues esta noche se celebrará la inscripción. — Secretaría del Valencia, Barcas, 5. Ticket, 6 pesetas.

CAMPO DE SAN GUILLEN Central Aragón-Europa de Masanasa Mañana, por la tarde, tendrá lugar en el campo del Central de Aragón, antiguo del España, un partido de fútbol amistoso entre el C. D. Europa de Masanasa y el equipo propietario del terreno de juego.

El encuentro promete ser interesante, toda vez que ha sido organizado con el fin de dar ocasión al Masanasa de un legítimo desquite al partido últimamente celebrado en el mismo campo y con el mismo enemigo, poco tiempo ha. El Europa de Masanasa presentará en este encuentro el equipo que ha de jugar el torneo de promoción. En el match de mañana los contendientes se disputan una preciosa copa.

En la Casa de Socorro del Museo fué reconocida por los médicos de guardia, que la apreciaron la fractura de la lámina externa del parietal derecho y varias contusiones en distintas partes del cuerpo. En vista de su grave estado, fué trasladada en el coche ambulancia al Hospital, donde ingresó.

Caída. Rafael García Sanz, de diez años, domiciliado en la calle de Maldonado, 54, segundo, sufrió una caída, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio. Fué asistido en el Hospital y calificado su estado de menos grave.

De gracia. En la Casa de Socorro de Colón fué curado Jaime Clifre Palop, de dos años, habitante en la calle de Embajador Vich, 13, bajo, de la palma de la mano izquierda y escoriaciones en el dorso de la misma mano, lesiones ocasionadas por una correa de transmisión. Pronóstico menos grave.

Los ladrones trabajan. En ausencia del conserje de la Constructora Valenciana, Andrés Ripoll, penetró en sus habitaciones situadas en la calle del Mar, número 57, bajo, uno de esos individuos maleantes que, desgraciadamente abundan desde hace algún tiempo en nuestra ciudad, y se apoderó de diecisiete pesetas, un par de pendientes de niña, una cartera con la documentación militar, cédulas personales del conserje y su esposa, y recibos de muebles y madera. También se llevó el desaprensivo sujeto dos medallones guardapelo con el oro de oro.

El perjudicado presentó la oportuna denuncia al juzgado.

Deportes

Fútbol
EN MESTALLA
Campeón nacional de Liga
Real Betis-Valencia F. C.

Mañana domingo se celebrará en el campo de Mestalla, a las cuatro de la tarde, su último encuentro de Liga entre el Real Betis y el Valencia F. C. El partido promete ser de los más interesantes de los celebrados en esta competición, pues ambos onces salen dispuestos a obtener la victoria, ya que tanto uno como otro desean salir vencedores en este último match.

Al campo acudirán infinidad de aficionados para presenciar este encuentro y tributar el homenaje a que han sido acreedores los equipos valencianistas, el cual tenemos entendido se les prepara. El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy sábado, de 5'30 a 8'30 de la noche, en el domicilio social del Valencia F. C., Barcas, 5.

Valencia F. C. AVISO Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases del corriente mes están a disposición de los mismos, hoy de cuatro a nueve de la noche, en el local social, Barcas, 5, los cuales son indispensables para presenciar el partido de mañana domingo.

Momenaje al primer equipo del Valencia Un grupo de socios y admiradores del Valencia F. C., con el deseo de rendir un homenaje al primer equipo valencianista por su elogiado comportamiento en el torneo de Liga, en el cual ha conseguido la puntuación máxima y, por tanto, el ascenso a la primera división, le dedicarán un banquete popular el próximo domingo, a las 9'30 de la noche, en la Casa de la Democracia, Gran Vía de Germanías, 22.

Cuanto aficionados deseen asistir a este acto simpático, podrán inscribirse en la secretaría del Valencia, Barcas, 5, abonando seis pesetas del ticket.

BANQUETE HOMENAJE A LOS JUGADORES DEL VALENCIA F. C. Valencianistas: Apresuraos a 'ns cribiros, pues esta noche se celebrará la inscripción. — Secretaría del Valencia, Barcas, 5. Ticket, 6 pesetas.

CAMPO DE SAN GUILLEN Central Aragón-Europa de Masanasa Mañana, por la tarde, tendrá lugar en el campo del Central de Aragón, antiguo del España, un partido de fútbol amistoso entre el C. D. Europa de Masanasa y el equipo propietario del terreno de juego.

El encuentro promete ser interesante, toda vez que ha sido organizado con el fin de dar ocasión al Masanasa de un legítimo desquite al partido últimamente celebrado en el mismo campo y con el mismo enemigo, poco tiempo ha. El Europa de Masanasa presentará en este encuentro el equipo que ha de jugar el torneo de promoción. En el match de mañana los contendientes se disputan una preciosa copa.

En primer lugar se jugará otro partido entre dos buenos equipos, cuyos nombres publicaremos mañana.

Partidos de Liga para mañana, última jornada del torneo
Europa-Deportivo Alavés. Barcelona-Madrid F. C. Athlétic Bilbao-Unión de Irún. R. Sociedad-Español. Racing de Santander-Arenas. Murcia-Deportivo de La Coruña. Athlétic de Madrid-Iberia. Valencia-Betis. Oviedo-Castellón. Sevilla-Sporting Gijón.

Ciclismo
Excursión de la S. C. Patraix a Benifayó Esta sociedad celebrará mañana, primer día de Pascua, una excursión para mediodía, a Benifayó de Espioca, para presenciar la carrera de bicicletas que se verificará en dicha población. Los excursionistas saldrán, a las cinco de la mañana, del local social, plaza de Patraix, 9.

VALL DE UXO El Club Ciclista Vallense ha organizado para el día 6 del actual, a las nueve y media de la mañana, una carrera ciclista local para todos los aficionados que no posean licencia de la U. V. E. El objeto de esta carrera no es otro que el dar facilidad a los aspirantes a que tomen parte y descubran futuros ases para el mañana. El recorrido será tres vueltas a un trozo de carretera, de Vall de Uxó a Algar, con un total de 30 kilómetros.

Queda abierta la suscripción en el local social de esta sociedad, hasta el día 6, a las ocho de la mañana. Se entregarán importantes premios en metálico, los cuales se anunciarán el día anterior al de la carrera.

Esta sociedad invita a todos los aficionados a la excursión que celebrará mañana domingo al Grao de Castellón, dándose la salida del local social a las siete de la mañana.

El escándalo del empréstito

Toda la Prensa de izquierdas, sin distinción de matices, acogió desde el primer instante la noticia del empréstito concertado por el secar de Cambó, el actual ministro de Hacienda Ventosa y Calvell, calificándolo con la dureza merecida por tan escandaloso negocio, respondiendo al clamor público, a la indignación que tal hecho ha despertado en la conciencia sana del país que ve en peligro su economía ante la ilegal operación financiera.

El hecho, el empréstito a espaldas de la ley constitucional, vulnerando los más elementales principios de derecho público, tratándose de una operación financiera sobre el crédito nacional con el extranjero, en la que incluso se infringen las leyes de ordenación bancaria y otras vigentes sobre la materia, comprometiendo a la nación en los 60 millones de dólares acordados, debe hacerse constar de una manera terminante que no puede el país solidarizarse con el Gobierno, con este Gobierno que —ya lo dijimos, y desgraciadamente se ha confirmado— llevaba la ayuda, la intervención más bien de Cambó, única y exclusivamente para realizar este escandaloso negocio, que en nada quedan obligados los ciudadanos ante la ilegalidad cometida sobre el país todo y a pesar del mismo país.

¡Ya salió la tan famosa estabilización! ¡Ya apareció igualmente el interés del ex hombre de la barretina, del traídor a la Asamblea de parlamentarios, por colocar en el Gobierno al testaferrero de Ventosa!

¡Cabe más despreocupación —por no llamarlo de otro modo—, de esos individuos cuyo lema constantemente ha sido y es el mantenimiento de la más estricta legalidad?

Si fuera posible conocer cómo se gestionó el tal empréstito con la casa Morgan, tal vez pudiéramos dar mayores razones y de mayor peso que evidenciarían tal vez un mayor escándalo, una inmoralidad mayor.

A este propósito, recordamos —y ahora algún colega madrileño sacó la historia a colación — lo ocurrido en Portugal, la nación vecina en el año 1906, fecha de gran trascendencia en la historia de aquel país.

En aquel entonces, Carlos de Portugal cerró el Parlamento asustado, al darse cuenta de la campaña documentada que sobre sus negocios y adelantos a la corona habían promovido los diputados republicanos Alejandro Braga, Juan de Meneses, Alfonso Costa y Antonio José d'Almeida.

En todos estos tonos, se divulgaba por el país las comisiones que Carlos había cobrado en los asuntos del Crédito Predial y Monopolio de Tabacos, dándose las cifras concretas con cargo al departamento de Hacienda se habían hecho como adelantos a la corona. No hallando solución más viable, el rey llamó a su palacio al sanguinario Juan Franco, de funesta memoria en Portugal y que, después de instaurada la dictadura, suspendió el derecho de reunión en absoluto, suprimiendo los periódicos republicanos, encerrando en las más lóbregas prisiones a los patriotas alma del movimiento popular de protesta, Basilio Têlez, Braga, Barreto, Monis y Costa, extremando sus violencias el dictador, realizando un escandaloso corte de cuentas para librar al tesoro real de sus deudas y dejar impunes sus edificantes negocios.

Franco, creyéndolo ya todo fuera de peligro, en la tercera decena del mes de Mayo de 1907 — pronto se cumplirán veinticuatro años — instigado por Carlos, decidió, sin acuerdo de las Cortes, sin su previo consentimiento, realizar un empréstito en Inglaterra, siendo Carlos quien llevó personalmente las negociaciones.

Las sociedades secretas y especialmente la heroica Carbonaria, hicieron arma del tal empréstito, intensificando de tal modo la propaganda, que a un tiempo mismo se hicieron en Lisboa y Oporto manifestaciones tumultuarias que dieron al traste con el empréstito, instaurándose la República en Portugal el 5 de Octubre de 1910, en medio de las mayores manifestaciones de júbilo, acabando el dominio de la familia de los Braganza.

¿Pensaron en este hecho histórico los componentes del actual Gobierno?

Es muy posible que hayan antepuesto las conveniencias de los intereses creados al posible peligro de una protesta llevada a su mayor grado de exacerbación. ¿Qué importan las enseñanzas de la historia a quien de la misma prescinde para obrar a espaldas de la legalidad constitucional negociando en un día una operación que encierra tan grave responsabilidad ante la nación?

Esperemos los acontecimientos, que ya comienzan a manifestarse, con la querrela presentada al Supremo contra el Gobierno, por el real decreto en que se autoriza la apertura de un crédito de 60 millones de dólares y en el que se compromete la economía nacional burlandando el estatuto y el legítimo poder de unas Cortes legalmente constituidas como únicas soberanas para adoptar acuerdos con fuerza suficiente para obligar en materia económica a toda una nación.

Esperemos, esperemos.

RADIO

Los programas para hoy son: A. N. de R., 11'15, discos. Argel, 12'30, orquesta y discos.

Barcelona, ocho mañana, diario hablado; once, señales horarias; una tarde, sobremesa; 5'30, trío, discos, curso de alemán y retransmisión de las caramellas.

Madrid, ocho, diario; once, mediodía; dos tarde, sobremesa; 9'30 zarzuelas: «La Tempranica» y «El trébol».

Leipzig, nueve, balables. Breslau, 9'30, ópera: «Faust». Stuttgart, 8'30, obras de Bach. Toulouse, ocho, concierto sinfónico.

Roma, 7'40, ópera desde el teatro San Carlos. El resto, priva la comedia. Y todavía hay contrarios a que exista en el mundo un solo idioma.

Esto, también lo conseguirá la radio. EQUIS.

Las nuevas elecciones en Bulgaria

Sofía.—Como ahora ya se sabe fijamente que en Bulgaria se celebrarán las nuevas elecciones a mediados del próximo mes de Mayo, todo el interés político del país se concentra en estas elecciones.

No es seguro que logre el presidente del Consejo de ministros, André Liaptscheff, hacer estas elecciones. Se cuenta más bien con un cambio de Gobierno antes de ellas, y ya se habla de la formación de un Gobierno de coalición de los partidos burgueses, presidido por el demócrata Alexander Malloff. La última palabra la tiene no obstante el rey Boris.

Independientemente de la cuestión de cambio de Gobierno, todos los partidos burgueses se esfuerzan en fortalecer el poder del Gobierno.

Por ello el presidente Liaptscheff tiene la intención de modificar por un precepto adicional la ley sobre el derecho general electoral, antes de que tengan lugar las elecciones, con el fin de que los partidos burgueses ganen puestos y en cambio los pierda el llamado frente unitario, formado por los partidos agrarios y por los comunistas.

Por lo que se refiere a la política exterior de Bulgaria, ha manifestado el ministro de Relaciones Exteriores Athanase Buroff, que gracias a la intervención del ministro de Relaciones Exteriores inglés, Henderson, se ha reducido mucho la tensión que existía entre Bulgaria y Grecia.

Las diferencias entre los dos países se han reducido a una pequeña demanda recíproca. Bulgaria exige indemnización para sus ciudadanos, que a base del Convenio griego-búlgaro sobre el intercambio de población se trasladan a Bulgaria.

Grecia se niega a satisfacer los deseos de esos 6.000 búlgaros que hay que tomar en consideración por no haber presentado sus demandas en el plazo que previamente se había fijado.

Probablemente los miembros neutrales de la comisión mixta búlgaro-griega, decidirán sobre la suerte de tales demandas. La demanda más importante de Grecia es indemnización por los daños que sufrieron ciudadanos griegos en la ciudad búlgara Anhlalo en el año 1906, pero Bulgaria rehúsa atender tal demanda alegando que ya ha pasado el tiempo legal para reclamarla.

Otro temblor de tierra Tucumán. — Han resultado dañadas muchas casas y buen número de heridos a consecuencia de un corto temblor de tierra que fué también sentido en las provincias de Santiago del Estero, Salta, Tucumán y Jujuy.—United Press.

Júbilo por una hazaña

Buenos Aires.—Ha sido brillante la acogida dispensada a Kaye Donn al batir ayer el record de velocidad en lancha motora. Sus admiradores le llevaron en hombros y sobre él llovían rosas y otras flores.

Esta noche marcha Kaye Donn a Inglaterra.—United Press.

Continúa cerrada la Universidad de la Habana.

Habana.—El conflicto que surgió el pasado otoño entre los estudiantes de la Universidad de la Habana y el Gobierno cubano, sigue siendo tan agudo como en aquellos días, no habiendo esperanza de que la Universidad sea abierta de nuevo. Con el ánimo de mostrar atención a los estudiantes, el Gobierno ha permitido a los estudiantes de los últimos cursos que se inscriban para hacer exámenes, pero las festividades que eran corrientes en otras promociones, continúan siendo prohibidas.

El motivo del conflicto fué una disposición del Gobierno, aplazando el comienzo del curso de invierno hasta después de celebrarse las elecciones. Muchos estudiantes se presentaron ya en la fecha en que debía comenzar el curso, organizando manifestaciones pidiendo la apertura de curso. Hubo encuentros con la policía y por fin el conflicto se agudizó en tal forma, que motivó la clausura de la Universidad y la tensión que hoy sigue tan aguda entre estudiantes y el Gobierno.

LEONIDAS ANDREIEV contra la guerra

El gran novelista ruso ANDREIEV, fué el precursor de las novelas actuales contra la guerra, que ha dado a conocer una nueva faceta humana de la literatura universal. Cuando aún no se había publicado la primera obra pacifista (aparte de «Abajo las armas!»), ya se había traducido a todos los idiomas LA RISA ROJA, que es el más formidable alegato contra la guerra.

leyendo este libro se abomina de esas matanzas legales, y sobre todo se compadece a la humanidad, presa de sus instintos sanguinarios, de su codicia, de sus malas pasiones, que de época en época arrojan con ímpetu de huracán violento naciones ambiciosas y naciones desgraciadas, pero todas ellas culpables y merecedoras de un castigo que no supieron evitar.

LA RISA ROJA, editada por la Casa Maucci, se vende en todas partes. Dos pesetas volumen.

Solar
A siete reales palmo
vendo en la calle de Cuenca, chaflán Alberique, de 37.717 palmos. Salvador Pau, Pi y Margall, 25.—Valencia.—(ROL.)

Se vende
taller completo de maquinaria para trabajar madera, marca Guilliet. Para informes, dirigirse a Angel Vicente, Cuarte, 63, 2.º, Valencia.

EL PUEBLO, se vende en Sevilla
en ERITANA PALACE y en casa los señores DERRI Y LOZANO Blanca de los Rios, 8.

Deseo a ustedes **FELICES PASCUAS** y les recuerdo que el complemento de la clásica MONA, es un GRAMOFONO y DISCOS de casa

GRUMIERE
PAZ, 9-PAZ, 9-PAZ, 9
Colosal Exposición

Pérdida
En el trayecto de la calle Martí a Conde Montornés o en el trayecto número 8, se extravió un pendiente de esmeralda, ornado de brillantes. Se gratificará a la persona que lo presente en la calle Félix Fizeceta, número, 8, bajo, despacho.

Restaurant Jardines del Real
Típico MONA
Orquesta - Baile -
Santitas de Pascua, a las cinco

Enrique García Torres
ABOGADO
Juan Bort, 1, chaflán Avenida de Victoria Eugenia.

DE LA REGION

Burjasot

CAMPAÑA ELECTORAL.

Como decíamos el otro día, el domingo último hizo patente el Ateneo Mercantil su posición ante las próximas elecciones. El Ateneo Mercantil no interviene como tal entidad en los comicios.

En aquella casa se recibe a todo el mundo que lleve ansias de renovación y sea persona decente, como es de suponer en tales casos.

Como siempre, tenemos los republicanos los mismos contrincantes.

La candidatura de administración con todos sus hombres de 1922 está otra vez en línea de combate.

Entonces engañaron a sus amigos prometiéndoles aquello del espejo, aquello de hacer administración pura e inmaculada, en forma que hasta los niños de teta supieran en qué se invertían los fondos recaudados.

Productos de aquellas promesas tan halagadoras ha sido un expediente tan puro e inmaculado que fue preciso cambiar de alcalde para que conociera el Ayuntamiento tal documento, al menos oficialmente.

No quería el alcalde que se enteraran los vecinos de Burjasot, y lo hacía por modestia, para evitar que las gentes se lo agradeceran demasiado, para evitar que se mediaran las autoridades en asuntos muy nebulosos, en que aparecen actas firmadas con la estampilla de un secretario que estaba en el Cementerio o en casa, enfermo, y no podía firmar de ninguna manera. Todo esto, salga quien salga, tendrá su adecuada solución, porque no tenemos prisa, pero tenemos memoria.

FIESTA SIMPATICA.

Para hoy y mañana, se anuncian grandes funciones en el teatro Novedades. Estos festejos los organiza «Pensat y Fet» con objeto de recaudar fondos para los grandes festejos laicos que se celebran por el mes de Agosto.

Se proyectarán hermosas películas sonoras y mudas, entre ellas «Los dos pilletes».

Aconsejamos a nuestros correligionarios que procuren animar con su presencia estas veladas, por si acaso hay quien se alegre de lo contrario.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

Játiva

DE ELECCIONES.

Las izquierdas de esta población han formado ya su candidatura para las próximas (¿han de celebrarse?) elecciones.

Integran dicha candidatura los señores siguientes: Don José Tudela (propietario), don Enrique Ramón (industrial) y don Carlos Villena (abogado), por la Derecha Liberal Republicana; don José Medina (comerciante), don Ricardo Ibáñez (agente comercial), don Siro Díez (comerciante) y don Juan Ibáñez (propietario), por Unión Republicana; don José Fabra (abogado), don Ramón Martínez (comerciante) y don Rafael Iborra (propietario), por los radicales-socialistas; don José Cabanes (comerciante), por la Juventud Republicana; don Emilio Solís (obrero), por el Partido Socialista, y don Antonio Duéñ (obrero), por la Unión General de Trabajadores.

Van por los trece puestos de la mayoría frente a un conglomerado de conservadores, alistas (?), upeístas, camonistas y demás «istas» que se han unido ante el peligro de un comunismo—¡pobres hombres!—, según dicen, aunque en realidad es ante el peligro de perder el mando que, durante tantos años de «desgobierno» han venido pasando unos a otros, y van con la confianza en que el triunfo ha de serles y de que lograrán hacer desaparecer de una vez a los eternos mangoneadores de los destinos de Játiva.

ENDIEMAR.

Torrente

EL FRENTE UNICO.

En la Asamblea celebrada por la Federación Local de Sociedades Obreras de ésta, se tomó el acuerdo de aliarse con el Centro Republicano para la próxima lucha electoral.

Torrentinos: Llegó el momento de que vuestra voluntad exija las responsabilidades de aquellos caciques dictadores, que sólo hicieron desastres en la administración.

Tened presente las reformas que aún están por terminar y que todavía estamos pagando los intereses de su empréstito que emitieron los funestos de la U. P., los que aún aspiran verse en los sillones del Consistorio.

Recordad que sólo os saludan en vísperas de elecciones por el interés de que depositéis el voto en favor de sus intereses particulares.

Obreros: No os dejéis engañar por unas miserables pesetas.

CORRESPONSAL.

Carcagente

MITIN PRO AMNISTIA.

El pueblo carcagentino dió el domingo día 29 del pasado Marzo, una gran prueba de ciudadanía, de orden y de sentimientos humanitarios.

En ella pudo verse la diferencia que existe entre la realidad y lo que quieren que sea los partidarios del régimen que se desmorona.

El Carcagente libre, el que piensa, el que siente la verdadera ciudadanía, el que trabaja, el que quiere la paz dentro de la más estricta justicia, el intelectual, el obrero, todos estrechamente unidos por un mismo anhelo, fueron hasta el representante del Gobierno para pedirle con toda dignidad, lo que constituye el más legítimo deseo del país: LA AMNISTIA GENERAL PARA TODOS LOS PRESOS POLITICOS Y SOCIALES TANTO CIVILES COMO MILITARES.

Desde antes de las cinco de la tarde empezaron a congregarse grupos de personas en el paseo de la R. Victoria, lugar destinado como punto de partida. Estos grupos fueron aumentando hasta ocupar casi la totalidad del amplio paseo.

Poco antes de las seis, apareció la bandera tricolor con el Comité, integrado por los señores Donat, Galán, Gimeno (Carlos), Jordá y Barberá, siendo recibidos con una atronadora salva de aplausos.

A las seis se puso en marcha la manifestación, calculándose en más de cuatro mil los que la integraban y por las anchas calles de San Francisco, Julián Ribera y Comandante Hernández, se dirigió al Ayuntamiento.

Durante el recorrido, no cesaron los vivas a la República, a la Libertad y a los mártires de la República. Al paso del recorrido se le sumaron importantes núcleos hasta el extremo que cuando la manifestación llegó al final eran más de seis mil almas. El espectáculo era altamente conmovedor: no se recuerda acto en el que sin ruidos ni alharacas se haya reunido tanto personal y con tanto entusiasmo, a pesar de lo cual ni un momento rebasaron los límites de la sensatez y la corrección más absolutas.

Al llegar a la plaza de la Constitución se destacó el citado Comité y penetró en el Ayuntamiento, subiendo al despacho del alcalde, donde le esperaba el señor Taléns Hernández. Don José Donat expresó al alcalde el deseo de que transmitiera al Gobierno la aspiración del pueblo carcagentino.

El alcalde felicitó a los organizadores por la sensatez y cordura que había imperado en el acto realizado y que con gusto comunicaría al Gobierno los anhelos de su pueblo, anhelos que él sentía y que haría suyos.

Seguidamente el señor Donat dirigió la palabra a los manifestantes desde un balcón, transmitiendo con facilidad de expresión, muy suya, las frases del señor Taléns, rogando a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente, continuando así la lección de capacidad y orden que acababa de dar el pueblo de Carcagente.

Los vivas y aplausos ahogaron las palabras del señor Donat, desfilando y disolviéndose tranquilamente la manifestación.

MAGISTER DIXIT.

Gandia

PARA EL GOBERNADOR.

¿Nos encontramos en período electoral? Pues aquí, en Gandia, como si no. Y de aquello de «rabiosamente sinceras», como si no, también.

Ha de saber el señor Gobernador que aquí los tenientes de alcalde, con un desenfreno ilimitado, van buscando votos, comprometiéndose, concionando y amenazando a sufridos e infelices preelectores.

Quedamos con la afirmación de que tal sabotaje lo realizan los tenientes de alcalde en persona. Sin recato alguno para el cargo ni la ley. Para que se fie uno de la «rabia».

Otro sí:

Está practicándose la monda y limpieza de las acacias que, por baldío e ignominia, continúan discurriendo a todo lo largo de la población.

De nuevo hemos de ocuparnos del bochornoso hecho, el lamentable e infuete espectáculo consistente en la ocupación para dichos trabajos de niños de tan corta edad cual la de 12, 11 y 10 años, y algún que otro caso de menor.

Es vergonzoso e inhumano, señor Gobernador, por lo que no dudamos se aprestará, con la máxima rapidez, a transmitir las órdenes terminantes y oportunas para que cese tal atropello contra los menores.

PARA EL SUBDELEGADO DE SANIDAD.

A tenor de la anterior gaceta, hemos de llamar la atención del digno funcionario señor Mellis, para que despliegue su máximo celo en favor de la higiene y salubridad públicas.



COÑACS, CREMAS, LICORES Y JARABES SELECTOS
J. CORTALS.—Sucursal: Paz, 40.—Precios de fábrica

Sabida en la costumbre mala—y tanto, por cierto—de tener depositados en el arroyo los fermentados montones de ceno, producto de la tal monda y limpieza, por largos días, con evidente perjuicio para la salud del vecindario.

Esperamos que esta vez, ya que el ruego ya dirigido tan a tiempo, se tomará el asunto de buen grado y hará presente al Ayuntamiento la imprescindible necesidad, forzosa, de que aquella inmundicia sea retirada al tiempo que se vaya extrayendo.

Tómese el asunto a pecho, señor Mellis, y como cosa propia y apremiante, ya que la Alcaldía y las propias tenencias hallanse dedicadas de pleno a la busca y comprometimiento de votos, labor ésta para ellos más preciosa que cualquier asunto municipal por interesante que sea, como el que nos ocupa.

VEDELLA.

Silla

CATASTROFE QUE PUDO SER EVITADA.

En la plaza de la Constitución de esta población, donde existe un surtidor de gasolina, se produjo el domingo un incendio en ocasión de que un autobús estaba provisionándose de esencia.

Las llamas alcanzaron extraordinaria altura y el pánico cundió entre los habitantes de la plaza, que abandonaron precipitadamente sus casas ante el temor de que el depósito de la gasolina, que alimenta al surtidor, hiciese explosión.

Varios vecinos lograron con gran exposición de sus vidas, provistos de útiles y sacos de tierra, dominar el voraz elemento, devolviendo la tranquilidad al vecindario.

CORRESPONSAL.

Alborache

VISPERAS DE ELECCIONES.

Se empeña el Gobierno en hacernos creer en la absoluta sinceridad que ha de presidir en las próximas elecciones municipales, y tal vez lo consiguiera, si los hechos no viniesen a demostrar lo contrario.

Véase un ejemplo: Alborache, censo de población, 274 electores. Como la generalidad de los pueblos de escaso vecindario, está dividido en dos partidos: el de «carriabos» o democrático, y el de «abajos» o reaccionario, que casi extinguido antes del 23 tomó el poder al principio de la dictadura y lo conserva aún con un voto de mayoría, gracias a las descabelladas disposiciones de la segunda dictadura. Podríamos formar un tercer grupo con los indecisos, o mejor dicho con los decididos a estar a la sombra del que manda.

Luego de ocho años de disponer a su antojo del poder, tiempo sobrado para atraerse al «grupo veta», el partido de «abajos» prepara las elecciones, excluyendo de las listas electorales a algunos significados elementos del partido democrático, de los cuales cuatro, Francisco Renoveil Hurtado, Hermelando Romero Varea, Eulogio Cervera Clemente y José Cervera Renoveil, constaban en las listas electorales anteriores y seis, Francisco Blasco Blasco, Antonio Cervera Higón, Eleuterio Martínez Romero, Federico Mora Blasco, Salvador Montó García y Antonio Villanueva Valentín, que habiendo cumplido ya hace tiempo la edad legal, no se les ha incluido en la actual lista.

Hecha a tiempo la debida reclamación, dió el secretario del Ayuntamiento «palabra» de que se le daría curso y al aparecer las listas definitivas, se pudo ver que la referida reclamación no debió ir más allá del cesto de papeles. Afánase a esto que Vicente Bueno Carrión, conquistado por el bando de la reacción, a pesar de no tener edad suficiente y don Emilio Ferrí, cura párroco que sólo tiene 18 meses de

vecindad, fueron incluidos en dichas listas.

Todo esto sin perjuicio de las continuas coacciones, ofrecimientos de cargos dependientes del Ayuntamiento y dinero, mientras reservan para nosotros mezquinas molestias y multas caprichosas. Ya se ven los puntos que calza la flamante sinceridad electoral en Alborache, que está lejos de formar excepción.

Suerte que el entusiasmo crece con ello y que las izquierdas confían más que nunca en el triunfo.

CORRESPONSAL.

Benimamet

EN MARCHA.

Entre los republicanos y socialistas de este poblado han acordado constituir la Alianza de las Izquierdas.

Entre los correligionarios y amigos de ambos partidos ha causado tan óptima impresión, que formamos un pujante frente de izquierdas.

Al mismo tiempo se complace en poner en conocimiento del Partido Republicano y del vecindario en general que se están haciendo trabajos preliminares entre los buenos amigos para constituir un grupo de idealismo republicano que ingresará en la Derecha Liberal Republicana.

Téngase en cuenta que con esta clase de hombres libres y de buena voluntad llegaremos al triunfo del ideal que se persigue y además conseguiremos el Partido Republicano de este humilde poblado tener la personalidad que dignamente le corresponde.

CORRESPONSAL.

Requena

Para el jueves estaba anunciada una conferencia en el Circolo Republicano por don Julio Just, pero los sucesos desarrollados en la vecina capital han impedido su venida.

Sin embargo, se ha hecho la presentación de candidatos y se ha expuesto el plan a seguir en las próximas elecciones, haciendo uso de la palabra los republicanos Iranzo, Ochando, Fernández, Giménez, Pardo y Gómez, y el resumen el presidente del circolo.

Todos los oradores estuvieron valientes, entusiasmando a los oyentes, que aplaudían frenéticamente y demostraron su fe y entusiasmo en el triunfo, al que están dispuestos a contribuir con todas sus energías y a sacrificarse en cuanto sea necesario para el triunfo de la libertad y la liberación de España.

El acto terminó dándose vivas a la República y a los héroes, inútilmente sacrificados para sostener un régimen que se desmorona.

CORRESPONSAL.

Liria

El caciquismo ha retoñado. La «Planta Nueva» de Larra sigue agarrándose a las cajas de fondos de las administraciones y, como ella, plata que tiene roce con caciques pierde toda su virtud, porque desaparece.

¡Caciquismo de Liria! Una cafetería de barro para la conducción de aguas potables, inservible a los pocos meses, y que costó como si se hubiera hecho de hierro.

Un impuesto de degüello, para la construcción de un nuevo matadero, que se creó por los años 96 ó 97, del que aún no hemos visto ni los planos.

El pleito de los montes de La Concordia sin resolver: repartos, repartos y repartos.

¡Caciquismo de Liria! Empleo manía; visitos a prohombres llamando votos. Ofrecimientos de cargos, condonas y amenazas de multas.

Cuadrillas integradas por médicos titulares, que recuerdan a los pobres; servicios que a la postre paga el pueblo.

Llamadas de industriales, de todas clases, al despacho de la al-

caldía para ejercer sobre ellos actos de coacción.

Republicanos de Liria: Demostread en actos como el del otro día, en la reelección de alcalde, quélenos solís. Aprestaos a la lucha. Contribuid, si es preciso, con vuestros máximos esfuerzos, a que desaparezca esa iacra que nos corroe y esa ponzoña que nos envenena. Amparados bajo la bandera de la libertad, la que arrulló a Bolívar y a Blasco Ibáñez e inmortalizó al héroe de las Cabezas de San Juan y a los inmolados en Jaca por un despotismo sin entrañas, próximo a desmoronarse.

CORRESPONSAL.

Chirivella

A LOS VECINOS.

Ciudadano de Chirivella: Es hora que despiertes del sueño en que vives por la inconsciencia, producto del abandono e indiferencia a que te postergaron los manejos caciquiles y que en pleno derecho de tus facultades civiles defendidas y cooperes a la marcha progresiva del siglo XX.

Acaba de una vez con la tiranía caciquil si quieres mejorar tu condición de ser humano, no con el esfuerzo del prójimo, sino con el esfuerzo colectivo que es la verdadera representación del progreso y de la democracia.

No vendas tu voto; el producto de la venta de éste es el premio a la resignación y servilismo que te otorgan los caciques; es forjar un eslabón más a la cadena que te oprime, a la cadena que te ahoga.

Despierta, ciudadano; vota la candidatura antimonárquica y con ello habrás cumplido el mayor de tus deberes de ciudadanía y ejercido el mejor de tus derechos.

Ciudadano: ¡Viva la Libertad, Justicia y Fraternidad!

CORRESPONSAL.

Cheste

En nuestra anterior decíamos con cierta aparente contradicción que la mejor manera de que en el Ayuntamiento estuviesen representados los intereses del Sindicato sería la de vincular su representación en interesados simpatizantes de éste, que tuvieran además una marcada y bien definida filiación política.

¿Pero no decíamos que el Sindicato es una entidad apolítica? Precisamente, y por esto mismo, es decir por hacer exclusión (no anatema o reprobación, que esto sería antipolítico) de toda política es por la que debe tener simpatizantes en todos los partidos políticos. Y cuanto más conocimiento tengan y más comprometidos estén con el ideal político que representan tanto mejor para el Sindicato, que así sabrán colocarle en el sitio preciso que le corresponde dentro del horizonte de las cosas que nos rodean; es decir: que sabrán ver por encima de todo, el interés nacional, después el municipal y si saben procurar por el interés municipal, dicho está que sabrán colocar al Sindicato en el sitio adecuado dentro de los intereses municipales. Por lo demás, puestos a discutir sobre el sistema político o sea si deben mandar socialistas o monárquicos, siempre quedarían fuera de esta lucha los intereses del Sindicato, por cuyo fomento y mejoras todos velarían, porque a todos interesa.

Parece que hemos establecido una escala de preferencias y hemos colocado en primer término los

CORRESPONSAL.

intereses nacionales, después los municipales y por último los del Sindicato. No hay tal, en el fondo las tres cosas son una y la misma y la pretendida gradación no es sino una manera de exponer nuestras tesis. En el armónico juego de la política las cosas ocupan su sitio determinado y éste es el que debemos preferir siempre para ellas. Si sacásemos una de estas cosas de su lugar, se produciría en el acto un desequilibrio y simultáneamente una confusión.

Están en un gravísimo error los que dicen que el Sindicato debe estar tan por encima de todos que a su lado casi no se debe tener en cuenta todo lo demás. Mal que les pese, las demás cosas, es decir los ciudadanos, sus derechos, intereses, etc., estarán ahí, siempre presentes y cuando se vean atropellados, habrán de reaccionar como es natural contra el atropellador, sea grande o chico, alto o bajo y hasta puede darse el caso de que algún interesado en el Sindicato tenga que ponerse frente a éste para poder defender sus derechos de ciudadano por él amenazados.

Esto es lo que ha venido sucediendo estos últimos años. El ambiente hostil que se ha formado contra el Sindicato fuera de él y que nosotros hemos procurado atenuar y aún desearíamos anular, así como el descontento que se ha producido en el seno del mismo y al cual hacía referencia en cierta junta general el mismo don Lorenzo Suay, que tendría sus motivos para advertirlo, no reconocen otra causa que lo que venimos diciendo, o sea una falsa manera de entender el terreno apropiado en que se debe colocar al Sindicato.

Continuaremos en próxima nota, tratando de estos asuntos. Por los jóvenes republicanos.

V. TARIN.

¡ESTRENIDOS!

«Pildoras Zeenas vegetales», son laxantes de efectos sin igual. Estomacales, Antibiliosas. Caja, 0'50 y 1'50 pts. Remite Correo reembolso, envía prospectos gratis, Farmacia Rey, Infantas, 7, Madrid. Venta en Valencia: Gámir, Centro Farmacéutico Valenciano y Farmacias.

Villanueva de Castellón

Demanda de justicia formulada ante el señor Gobernador civil de la provincia

Para el señor Gobernador civil de Valencia y su provincia, para todos los señores que tengan intereses en la Comunidad de Regantes de Escalona:

Excelentísimo señor: El que abajo firma, con el debido respeto expone:

En Villanueva de Castellón todos los años, el día 6 de Enero, se celebra la junta general ordinaria para la dación de cuentas, renovación de parte de la directiva, y aprobación del presupuesto para el año en curso.

El que suscribe, el año 1929 ya manifestó a la general, no estaba conforme con la administración que dicha junta hacía, probándole que con arreglo a Ordenanzas faltaban a éstas, malversando los fondos de la Comunidad a manos llenas; pedí ya en dicha fecha constara en el acta de la junta mi protesta por lo que pudiera derivarse. Igualmente, formulé mi protesta los años 1930 y 31, en la junta general de dichos años y a pesar de mis constantes afirmaciones y protestas, la Junta de gobierno de la Comunidad, sin rectificar de su mala administración y faltando por completo a las Ordenanzas continúa malversando los fondos de la Comunidad, a su antojo.

Señor Gobernador: Espera el que suscribe tome como propio asunto de tanto interés, no permitiendo que nadie se propase de sus deberes, y respetando los derechos, puesto que por el solo hecho de pedir que se cumplieran las Ordenanzas en sus artículos 25, 30 y 110, el señor presidente de la junta general, abusando de su autoridad, dió orden repetidas veces a los agentes a sus órdenes, para que me sacaran del local, cosa que se hubiera cumplido, de no haberse levantado el pueblo en actitud de protesta, en contra de dichas órdenes; el señor Gobernador puede pedir el acta de la última junta general celebrada el 6 de Enero próximo pasado, y encontrará otras protestas presentadas por otros.

Sin más por hoy, queda a las de V. E. suyo afectísimo seguro servidor,

Estanislao Pastor.

Mortadelas, jamones, embuchados, salchichones

Casa Juan Caballería
Tabernes Blanques

¡NIEVINA!
(CREMA)
SUAVIZA
CUTIS Y MANOS
CAJA 35 CTS.

BOTE 1 PTA. FARMACIAS,
DROGUERIAS, PERFUMERIAS
PAQUETERIAS Y MERCERIAS

EL PUEBLO, en Játiva

En el kiosco Setabense, de Rafael Morant, encontrarán nuestros lectores el periódico que fundó don Vicente Blasco Ibáñez y que hoy dirige su hijo don Sigfrido.

HERNIADOS-(Trencats)

Interesa saber que el reputado oropéista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent estará en Valencia y en el Hotel ESTRENIDOS que quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan, no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados, miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, extracciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid si pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel España, únicamente el próximo martes, día 7 del corriente.

NOTA. Dicho especialista también estará en Albacete, el día 6, en el Hotel Central, y en Cas tellón de la Plana, el día 8, en el Hotel Fabra.

Talleres y Despacho, en Barcelona; Unión, 13, CASA TORRENT

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO

Salidas los jueves, para Alicante, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Muxel Santander y Bilbao.

Además, admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Sapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Fos y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia, los lunes, a las 20 horas, para Palma-Mañón, los viernes, a las 12 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas, los lunes y jueves, a las siete horas, de Palma e Ibiza respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salida el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 30.980 y 30.983.

Servicio rápido para Marsella

Salida, los sábados, a las 18 horas la nueva moto-nava

Paganini

De la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado, día 4 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

Para pasajes y cabidas dirigirse:

En VALENCIA: A la AGENCIA de la COMPANIA ADRIA, Colón, 68, o AGENCIA COCHES CAMAS COOK, Avenida de Amalio Gimeno, 1. En el Grao: A don Eugenio Dasí, Muelle, 9.

¡ATENCIÓN!

Calzado a la medida y composturas. Si desea usted calzado práctico, elegante y económico, no deje de encargar su calzado y composturas a

RAMON GIL, ZurRADORES, 14

UN TESORO DE SALUD. P. PAGLIANO. Líquido - Polvos - Comprimidos. Seguro remedio y preventivo contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. Gran depurativo. Desconfiad de las imitaciones. Agentes para España: J. Urach y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona.

NERVIOSOS! Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAGEAS POTENCIALES DEL Dr. SOIVRE que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la Neurastenia, IMPOTENCIA (en todas sus manifestaciones), DOLOR DE CABEZA, CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, VERTIGOS, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, DISPNEA NERVIOSA, PALPITACIONES, HISTERISMO y TRASTORNOS NERVIOSOS en general de las mujeres y todos los TRASTORNOS ORGANICOS que tengan por causa su origen agotamiento nervioso.



EDITORIAL PROMETEO

LLORCA Y C.ª S.ª L.ª

Apartado 130.-VALENCIA

Director literario: V. BLASCO IBAÑEZ



OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ

Table listing various works by V. Blasco Ibañez with prices in pesetas. Includes titles like 'Cuentos Valencianos', 'La Condénada', 'El País del Arte', etc.

HISTORIA DE LA GUERRA EUROPEA DE 1914

Ilustrada con millares de grabados y láminas. Nueve tomos, lujosamente encuadernados en tela con hierros especiales, 25 pesetas volumen

OBRAS Y BIBLIOTECAS

NOVÍSIMA HISTORIA UNIVERSAL, por LAVISSE y RAMBAUD, traducción de V. Blasco Ibañez. Se han publicado los tomos I al XV. En prensa el XVI. -10 pesetas volumen encuadernado en tela.

FIDANSE CATÁLOGOS

Vendo y alquilo

una casa nueva y productiva en el ensanche de esta ciudad, y se alquilan pisos recién construidos. Para tratar con el dueño, de cinco a siete de la tarde, en casa Tronchoni, Espinosa, 10, bajo.

Agente - Ventas

Que sea activo y conozca o sea capaz de vender lubricante, sin competencia, precisa uno para la plaza. Asunto de gran importancia, con toda clase de informes. Dirigirse al Apartado número 135.

Línea regular de vapores entre España y Noruega

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor Sevilla el día 7 de Abril próximo. El buque-motor San Miguel el día 20 del mismo mes.

Se alquilan

dos plantas bajas con espaciosa vivienda, propias para industria, comercio o cosa análoga.

Se venden

un piso y dos interiores, con balconcito a la calle, libre de inquilinos, muy grandes y soleados; finca de reciente construcción, todo en la plaza del Socorro, esquina a la Gran Vía de Ramón y Cajal.

En casa particular

Matrimonio sin hijos desearía dos huéspedes a toda pensión; trato familiar, habitaciones ventiladas y todo nuevo; pensión completa con ropa limpia, 125 pesetas. Gonzalo Julián, número 10, 2.ª, primera.

¿Quiere usted establecerse?

Si en verdad necesita usted un establecimiento, no demore tiempo, pues tengo en traspaso uno de gran porvenir, con puertas a dos calles, situado en el mejor punto de la capital, acreditadísimo en vinos, licores, aceites y ultramarinos, pagándose un alquiler módico. Dará razón: Señor DIEGO, calle MATIAS PERELLÓ, número 23, octava puerta. -ROL-

Se venden

dos motores de tres y cinco H.P. y dos dinamos, todo marca Siemens. Razón: Cine Serrano, Catarroja.

Toda la correspondencia a EL PUEBLO, debe dirigirse al Apartado de Correos, número 338

EL PUEBLO EN LOS TRENES

de todas las líneas ferroviarias circula profusamente. Esto es una ventaja más de nuestra sección

Anuncios Económicos Clasificados

pues de esta forma

EL PUEBLO constituye una guía práctica para la clientela de nuestros anunciantes de la sección Profesionales que estarán constantemente vinculados con el público

Caballero

Immejorables referencias, culto y con alguna posición, casaría con señora o señorita que aportase iguales condiciones. Discreción y reserva. Escribid: APARTADO DE CORREOS, número 152.

Se vende

en Buñol, un chalet, en el mejor punto de las Ventas. Cuatro dormitorios y jardín. Razón: Kiosco Romea.

Gramófono maleta

Por 100 pesetas, se vende uno casi nuevo, con 10 discos dobles. Razón: Bisbe, 11, bajo.

Se desean

varios amigos a estable pensión económica, bien trato, lo más céntrico. Calle Mosén Fenares, 3, primera puerta, pensión La Plata.

Cuatro duros

un buen traje verano; trajes lana estambre de ocho a diez duros, hechas como nadie. Probado y os convenceréis. Casa Delmas, Primado Reig, 5, Valencia.

¡Alto aquí!

Se venden chalets de moderna construcción, orilla del tranvía de Torrente y casitas baratas, con facilidades de pago. Razón: Camino de Torrente, Villa Chauriot (Mislata).

Vendo chalet

en Burjassot, dos pisos, rodeado de gran jardín, garaje, 12 hermosas habitaciones, cuarto de baño, termosifón con mucho sol, agua, luz y gas. Razón: CILLI, Pascual y Genís, 18.

3.000 destinos

públicos para licenciados del Ejército en la convocatoria de este mes, desde escribitas a peones de albañil y chófers; informes gratis. Calle de la Encarnación, 11, bajo, de cinco a ocho de la noche.

Siembre usted en la Primavera las Semillas frescas y puras de Remolachas forrajeras, cuatro variedades, extra de hortalizas, de flores finas y huesos de naranjos agrios. Precios económicos



Casa VEYRAT.-Horticultura

Ventas al detall: Calle del Mar, 16 Jardines y oficinas: Camino de Algirós, 19 VALENCIA P. S. En Sueca, casa don José Dasí, calle de Mendizábal, número 19

Estómago e Intestinos. dolor de estómago dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Gillette vacío. El kiosco de periódicos mejor surtido de Barcelona, ANTONIO PRATS, Marques del Duero, esquina a Conde del Asalto. Venta especial de EL PUEBLO

ATENCIÓN, SEÑORA... PARA CELEBRAR CON COMODIDAD LAS PRÓXIMAS PASCUAS OFRECEMOS A USTED un hermoso surtido en Baterías de Cocina - Cuchillos de mesa y cocina - Cubiertos alpaca - Termos - Flambrecas - Hornillos gasolina y otros muchos artículos a PRECIOS MUY ECONÓMICOS Ferretería LA CADENA CASA TORNER Calle Guerrero, 35, junto a plaza Molino Robella Teléfono 11.728 VALENCIA

Mecanógrafa Con cuatro años de práctica y buenas referencias, se ofrece Razón: en esta Administración VIAJANTE Con buenas referencias y módicas pretensiones, se ofrece para casa seria, conociendo las principales rutas de España. Razón: en la Administración de este periódico.

EL PUEBLO BOLETIN DE SUSCRIPCION Nombre y apellidos calle número piso Población (Sirvase indicar si prefieren se deje el periódico en sitio distinto al domicilio del suscriptor.)